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Szellemi és katonai ! 
fegyverek

A visszacsatolt országrészek iskolaháló­
zatának és művelődési intézményeinek be­
kapcsolása az ország szervezetébe komoly 
kormányzati feladat. A felvidéki és kárpát 
aljai szervezési munkálatok dicséretre- 
incltó gyorsasággal, de egyben mély ala­
possággal folytak le s immár befejezésük­
höz közelednek. Az erdélyi és keleti or­
szágrészeken azonban még igen sok nehéz­
séggel kell megküzdenünk, aminek legfőbb 
oka abban található meg, hogy az épületek 
vandál elhagyatotfságban kerültek birto­
kunkban, felszerelésünk avult volt és még 
ebben az állapotában is kifosztott. Nagyon 
helyesen jár el azonban a kormány, hogy 
a hadsereg modern felszerelése melleit 
nem feledkeztek meg a kulturális felfegy­
verzésről sem. Bizonyos, hogy a mai gene­
rációnak igen nagy terhet kell vállalnia. 
Jelentékeny anyagi áldozatot követel az 
államtól az, hogy a visszacsatolt országré­
szeken az ezer éves magyar kultúrához 
méltó, magas, a környező államok szint­
jéből kiemelkedő kultúrnivóf biztosítson.

A magyar nemzet ezer év óta mindig 
két fegyverrel harcolt. Karddal és a szel­
lemi fölény fegyvereivel. Nem kerülhet 
országunk olyan helyzetbe, hogy akár 
egyik, akár másik fegyverét kiejtse kezé­
ből. Ezért vesszük teljes megnyugvással 
tudomásul Bárdossy László miniszter­
elnök bemutatkozó beszédének azt a ré­
szét, amelyben széles mederben tárgyalta 
az ország közoktatásügyének nagyivelésű 
szolgálatát. Sajnos a visszacsatolt ország­
részeken rengeteg tennivalónk van. Most 
kerül sor a helyi körülmények alapos mér­
legelésével az iskolák jellegének (állami, 
községi, felekezeti) és a középfokú isko­
latípusok arányos megoszlásának megál­
lapítására, valamint a tudományos és mű­
vészeti célokat szolgáló intézmények szer­
vezetének végleges rendezésére. Ilyen in­
tézmények: az Erdélyi Magyar Tudomá­
nyos Intézet, az Erdélyi Múzeum, a Szé­
kely Múzeum, a Teleki-Könyvtár, a Ko­
lozsvári Nemzeti Színház és a többi. De 
az anyaország színvonalán álló iskolán- 
kivüli népművelés, jól bevált szervezetek 
megalapozását is meg fogjuk indítani. E 
munkálatokkal párhuzamosan folyik már 
a most visszacsatolt délvidéki területeken 
•s a szervezés előkészítése. Bárdossy 
László miniszterelnök beszédéből kicsen- 
diill az a bizakodó akkord, hogy mindezt 
a munkatöbbletet fennakadás nélkül el 
tudjuk végezni a kultúrális élet minden 
ágazatában. A magyar kultúrszinvonal 
emelkedettségét misem igazolja jobban, 
mint az, hogy az 1935-ben megindított 
népiskola építési akció során létesített 
2500 tanterem és tanítói lakás után újab­
ban ismét 500 épületegységet emeltünk fel 
5 egyben megkezdtük a visszacsatolt ország 
i eszekben is a nagyobbszámú iskola épí­
tésének előkészítését.

A közeli napokban kerül kibocsátásra 
az elmúlt esztendőben megvalósított 8 osz­
tályos elemi népiskola tantervének kibo­
csátása. Ezáltal megtörténik a falusi és 
városi iskolatípusok szétválasztása. A jövő 
tanévben a fővárosban már mindenütt s 
ezenkívül még 5770 népiskolában fog meg­
indulni a 7-ik és 8-ik osztályú elemi nép­
iskolai oktatás, Ezzel elérjük azt, hogy 
népiskoláinknak körülbelül 80 százaléká­
ban bevezetjük a 8 osztályos oktatást. Csak 
helyeselni lehet a kormány ilyenirányú 
iskolapolitikáját, amellyel art a célt kí­
vánja szolgálni, hogy széles magyar nép-

Előkészítik az angol közvéleményt 
a teljes közelkeleti kudarcra

Anglia hallgatólagosan máris lemondott a Földközi tengeri uralomról, a Szuezi csatornáról és a 
közelkeleti olajvidékről — Megbukott az angol mesterkedés Törökországban — Az Azon szigetek 
megerősítése volt Portugália válasza az angol-amerikai fenyegetésre — Az angol flotta teljesen 

kiszorult az Egei tengerről — A görög ellenállás már csak Kréta szigetére szorítkozik
Anglia minden bizalma Amerikában van

Berlin, április 29. (Német TI) A 
véderő főparancsnokság jelenti : A 
német csapatok Peloponezosz meg­
tisztítása közben Tri polisz görög 
városon keresztül déli irányban 
törtek előre. Az olasz haderők meg­
szállták

KORFU SZIGETET
és Epyruszban levő Preveza kixö- 
tőjét. A légihaderő a hétfői nap fo­
lyamán a görög vizeken 5 kereske­
delmi hajót süllyesztett el összesen 
18.500 tonna űrtartalommal, és kárt 
tett több kisebb hajóban is. Német 
harci és zuhanóbombázó kötelékek 
az elmúlt éjszaka során ismételt ha­
tásos támadást intéztek a

MÁLTA SZIGETÉN
levő La Valetta kikötő ellen. Észak- 
Afrikában a német afrikai hadosz­
tály csapatai, amelyek mélyen beha 
toltak az ellenséges területre. So- 
ium környékén újabb érzékeny vesz 
teségeket okoztak az ellenséges 
erőknek. A brit szigetország elleni 
harc során az április 29-re forduló 
éjszakán erősebb harci kötelékek jó 
látási viszonyok mellett megtámad 
ták

PLIMOUTH
kikötőjét. A támadás folyamán sok 
nagy kiterjedésű tűz és rombolás

Málta és Tobruk bombazáporban
Valahol Olaszországban, április 

29. Stefan!) Az o'asz főhadiszállás 
í>28. közleménye : Hétfőn a kora 
hajnali órákban olasz repülőgépek 
földközelből támadást, intéztek Málta 
szigete ellen és több hadianyag 
raktárt elpusztítottak. A német légi­
hadtest repülőgépei

CALAFRANÁL
vízirepülőgép támaszpont közelében 
géppuskatiüz alá vettek és felgyúj­
tottak két Sunderland mintájú an­
gol viziire.pülőgépet. Az április 29-re 
virradó éjjel a német légihadtest 
több alakulata bombatámadást in­
tézett Málta légi és tengerészeti tá­
maszpontja ellen. Nagyméretű Ivóm­
ba ink különféle tüzeket és robla- 
násokat okoztak és telibe találtak 
egy ellenséges cirkálót. Észak-Afiá­
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rétegeket emeljen minél magasabbra az is­
meretek és a kultúrníví tekintetében. Té­
vedés volna azt hinni, hogy a magyar 
népoktatás megelégszik azzal, hogy csu­
pán ameretanyogban nyújtson többet, 
amaly tairmennyír* ie kívánat«» é* üdvös 

keletkezett. Sikeres bombatámadá­
sok irányultak ezenkívül Great Jar 
mouth kikötőnegyede, továbbá 
Skócia keleti partján fekvő egyik 
gyártelep, valamint vasútvonal és 
l>a rak tábor ok ellen. A szigetország 
délnyugati szakaszán elterülő repü­
lőtereken több földön álló repülőgé­
pet pusztítottak el kötelékeink. Re- 
pülőgépszinekben és lőszerraktárak 
ban tűz támadt. Harci repülők D'in- 
deetöl keletre két kereskedelmi Ha­
jót pusztítottak el össeesen 10 ezer 
tonna űrtartalommal.

NEMET VADÁSZREPÜLŐK
a hétfői nap folyamán egy három 
Spit fiere vadászokból álló köteléket 
lelőttek. Az ellenséges légikötelékek 
h holland partok felé tartottak. Az 
Északi tengeren és a La Manche 
csatorna partvidékén könnyű ten­
geri erők négy, a tengerészeti tü­
zérség pedig egy ellenséges gépet 
lőtt le. Az ellenség április 28-án egy 
repülőgépe szállt az északnyugati 
németországi partvidék fölé. A le­
dobott bombák csak kis épületekben 
okoztak kárt. Az elmúlt éjszaka so­
rán a német birodalom területe fe­
lett harci cselekményekre nem ke­
rült. sor. (MTI) 

kéban olasz és német gépek ismé­
telten bombázták

TOBRUK
erődítményét és 'ütegeit és géppus- 
katüz alá vették a földön veszteglő 
ellenséges repülőgépeket. Solum 
szakaszán olasz és német felderítő 
osztagok érzékeny veszteséget okoz 
tak m ellenségnek. Keletafrikából 
nincs jeinteni való. (MTI)

Berlin, április 29i (Német TI) 
Erős német harci és zuhanóbombázó 
repülőra.jok hétfőn napközben nagy 
sikerű támadást intéztek a máltai

LA VALETTA
kikötője ellen. Nehéz és legnehezebb 
űrméretű bombák zuhantak az álla­
mi hajógyáraira és nagy robbaná­
sokat, vittek véghez. Több nagy tűz

nemzeti cél, de nem tudjuk eléggé hang­
súlyozni, hogy főként nevelési kérdést tó­
tunk abban, hogy ifjúságunkkal időben is 
többet foglalkozzunk az elkövetkezendő 
magyar korszakokban. így fogunk az egész 
nemzet számára, semmiféle harcba* ki worn 

is ütött ki. Robbanások keletkeztek 
kőolajtelepeken. Egy bomba a k; 
kötőben tartózkodó Southampton 
osztályhoz tartozó cirkálóra ese't. 
Egy kis hajó tüzel fogott. (MTI)

Kréta veszélyes helyzetbe 
került

Róma, április 29. (MTI) A Popo- 
Jo di Roma berlini jelentése szerint 
a német fővárosban rámutatnak ar­
ra, hogy a Földközi-tenger keleti 
medencéjében a helyzet Görögor­
szág és Peloponezosz elfoglalása 
után a tengelyhatalmakra kimon­
dottan kedvező fordulatot vett. \ 
tengelyhatalmak haderejének ható­
köre rendkívül megnövekedőit és a 
légi haderő immár ellenőrzése alatt 
tudja tartani az angol hajóhad min­
den mozdulatát a Földközi-tenger 
keleti részében. Veszélyeztetni tud­
ja ezenkívül az egyiptomi angol tá 
masz pontokat is. Az angolok ugyan 
még tartják Kréta szigetét, de ez a 
sziget is rendkívül veszélyes helyzet 
ben van. Kréta szigetének helyzete 
ma körülbelül az, mind. Máltáé,, mi­
után Krétát a Peloponezoszról ép- 
űgy lehet bombázni, mint Máltát 
Szicíliából. A különbség csak az, 
hogy Krétának nincsenek olyan ki­
mondottan jól kiépített erődítmé­
nyei, mint Máltának.

Katonai körökből származó érte­
sülések szerint a Korinthosztól és 
Patraszból előrenyomuló német csa 
patok a Peloponezoszon tegnap ta­
lálkoztak egymással. A német csapa 
tok a nyugati tengerparton elfog­
lalták Kato Achaklat és Kvlllntt. A 
keletről jövő csapatok elfoglalták 
Naupliat. Egy másik hadoszlop a 
Magara és Árkádia felé vezető vas­
útvonal mentén nyomul előre.

Gondar és Dzsina környékén 
erős ellenállást fejtenek ki 

az olaszok
Bern, április 29. (Stefanl) A kö­

zépkeleti brit főparancsnokság köz­
leménye hangsúlyozza az olasz csa­
patoknak Desszienél tanúsított e'ke 
seredett ellentálilását és az alpesi és

csorbuló fegyvert biztosítani. Ez a kultúra 
fegyvere, amely, ha párosultan vívja meg 
harcát a dicsőséges magyar katonai fegy­
verekkel, elmondhatjuk: Magyarország 
számára biztonságot, magas íletszlwvona 
lat és boldogabb jóvftt lüriowtwwk.
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bersaglieri egységek nagy harci 
értékét \z angol közlemény sze- 
•int az A-ostai heivog nn<g jelent«» 
< sapattes(«kke’ rendelkezik, álne­
vek Göndör •« Dubna környék« n 

erótjen ellerrta lkának. (MTI)
Istanbul, Aprilia tt. Az oktsz híva 

telt» jelentést amely .szerint az 
oiaaz f.sajwtok kiürítették hétfőn 
I teasziét, néhány órával utóbb kö- 
\ ette az a hír, hogy a kitlritett va­
lósba ar angol csajMitok bevonultak

Hétfon az esti órákban beérkezett 
.iolentéeek tnvALhi részleteiket közöl 
nek Deoszíé kifh-itéBéröl én elfogla­
lásáról A jelen lések megein'ítik, 
hogy az olaszoknak még mindig k«-t 
fontos jmnl van a birtokában az. 
altesszfn liadsain téren, még pedig a 
I )e.wlétől délre fekvő Gondar és az. 
\ddisz Alietuitól délnyugtaira fekvő 
Gima. A Ikesszié körüli harcokról 
megemlítik, hogy mindkét, részről 
dicséretreméltó magatartsist tanúsí­
tottak a isapatok. A harcok ugyanis 
közel 300 méter ntgasltan folytak és 
a katonák a trópusi nap hevének és 
a fagypont alatti éjszakéinak voltok 
kitéve küzdelem során.

Asztalos Gizi 
divatszalonját 

Péterfia-u. 31. 
alá helyezte át.

VITORLÁS CSÓNAKON, HA 
LÁSZBÁRKÁKON MENEKÜL 
NEK AZ ANGOLOK GÖRÖG 

ORSZÁGRÓL
Bertie, április 29. A keddi hadijolentés 

kiegészítéseképpen a Német TI még a kő­
vetkezőkről érte»ül : A némát élcsapatok 
elhagyták a Peloponázosz szívében levő 

TRIPOUSZ 
városát. Folytatják plőnyomvlácukol dél 
felé és már közelednek Görögország leg­
délibb és délnyugati részein levő utolsó 
kikötő felé, amelyek Patrasz és Pyreusz 
kereskedelmi és hadikikötőjénok elfogla­
lásé után a Görögországot még el nem 
hagyott expedícióé csapatok és görög had­
sereg saétugrasztott részeinek még rendel­
kezésére állanak.

A NÉMET EJTŐERNYŐS 

vadászrgpülőknek a Korinthosz! földszo­
ros ellen végrehajtott vállalkozásáról kö­
zölt részletekből kiderült, hogy erős lég­
védelmi tüzérségi fészkek legénységét, 
amely a Korinth őszi csatornán át vezető 
hidak felrobbantása után teljes biztonság­
ban hitte magát az ejtőernyősök egyszerű 
•* lehengerelték és 30 löyeget zsákmá­
nyoltak. Zsákmányoltak ezenkívül összesen 
72 tehergépkocsit.

A MENEKÜLŐ ANGOLOKAT 

azonnal üldözőbe vették, t a legutóbbi jt 
lentés szarint április 16 éta 305.600 ton 
nányi hajóterei süllyesztettek el és 86 an­
gol gőzöst rongáltak meg súlyosan. Ugyan­
az az eset ismétlődött meg. mint Dün- 
kirchennél, az angol csapatok maradvá­
nyai fegyverek, hadianyag és mindenféle 
felszerelési tárgyak hátrahagyásával vi­
torlás héjákon, halászhajókon, bárká­
kon. minden elképzelhető vízi járművön 
Igyekeznek menekülni, hogy ezeken az 
apró csónakokon legalább a 150 km-re levő 
Kréta szigetét elérjék. A német lógihederö 
azonban könyörtelenül lecsap rájuk, sok 
vitorlás hajót még a partmentén, részben 
pedig az átkelés közben megtámadnak i 
bombákkal és géppuskatlizzel. Nagyon so- I 
kát elpusztítottunk közülük, másokat meg ' 
rongáltunk és léket ütöttünk rajtok

HÁROM ÉS FÉL ÓRÁN ÁT 
LŐTTÉK IMI VERT A NEMETEK

Berlin, áprilh M. (Német TI.) A német 
fegihaderő hétfőn a görög szárazföld és 
Kréta közötti tenger vidéken a menekülő 
angol csapatok üldözése közben öt hajót 
süllyesztett el. összesen 18.500 tonna ár­
tartalommal. Ezenkívül kettő, együttvéve 
2500 tonnás kereskedelmi hajó inegron 
«»lódéit (MTI.)

Berlin, április 29 (Német TI.) A német 
hadsereg messzeherdó ütegei kedd reg 
qet óla lövik Dover közelében levő fontos 
katonai eeiponttoat (MTI^

London, április 29, A Reuter iroda je 
lentése szerint Dover vidékére a nénid 
messzeherdó ágyuk által történ* bombázá­
sa három és fél órán át tartott. (MTI.)

Berlin, április 29. (Német TI.) Német 
gyorsnaszádok kedden reggel az angol 
partok felé haladva ellenséges gyorsnaszá- 
dokra bukkantak Harc keletkezett, amely­
nek során néhány ongol gyorsnaszád 
megrongálódott. (MTI.)

* háromhatalmi egyezmény államai a fokozott 
egyiittmíiködés utján

Róma, április 29. (Stefan!.) Ciano gróf 
olasz külügyminiszter elnöklete alatt tar­
tották meg a háromhatalml egyezmény 4. 
cikkében előirt főbizottság olakuló ülését 
a Chigi palotában. Az ülésen résztvett a 
német és japán nagykövei is. Ciano gról 
olasz külügyminiszter rövidesen ismertet­
te a háromhatalmi egyezmény keretébe 
tartozó földpolitlkai. katonai és közgaz­
dasági kérdéseket és kijelölte a főbizott­
ság. valamint a katonai és gazdasági albi­
zottságok működésének irányvonalait. Po­
litikai körök hangsúlyozzák az ülés jelen­
tőségét, amelvet néhány nappal ezelőtt a

Kanada miniszterelnöke „mindenre“ előkészíti a közvéleményt
Washington, április 29. Az amerikai 

kincstári hivatal megkezdte a propaganda­
hadjáratot a 3 milliárd dolláros fegyver­
kezési kölcsön jegyzése érdekében. Az ame­
rikai rádió hétfőtől kezdve a legkülön­
bözőbb agilációs eszközökkel igyekszik 
biztosítani az óriási kölcsön sikerét.

Mackenzie King kanadai miniszterelnök 
a kanadai képviselőházban tegnap beszé­
det mondott a háborús helyzetről. Szerinte 
lehetséges, hogy egyszerre indul inog a 
nagy támadás Singapore. Szuez. Gibraltár

Portugália a béke kérdésével akar foglalkozni
Lisszabon, április 29. (Német TI.) Sa­

lazar miniszterelnök hétfőn több mint 
150.000 ember előtt a pénzügyminisztérium 
erkélyéről beszédet mondott. Bevezetőnek 
kiemelte, hogy a legutóbbi esztendőkben 
a pártviszályok, az osztályharcok és a fog­
lalkozási ellentétek fölé emelkedve sike­
rült megteremteni az egész nép összefo­
gását. A mostani idők nehézségei bizo­
nyára nagyok — folytatta Salazar . de 
Portugáliának sikerült békében élvei s azt 
meg is érdemelte.

- Biztosak vagyunk benne, hogy sok 
nép rokonszenve és erkölcsi szolidaritása 
kíséri magatartásunkat. Nem szabad, hogy 
kizárólag háborús gondok foglalkoztassa­
nak bennünket : lia vannak is köztük olya­
nok, amelyek jogosultak, mások viszont 
csak a lúlcsigázott képzelőerő vagy a rossz 
akarat szüleményei s ezek ellen el kell 
járnunk. Ml a béke kérdéseivel akarunk 
törődni. Bármikép is végződjenek a har­
cok. bárminő kiterjedésüek legyenek is a 
pusztítások. Európai politikai gazdasági 
és szociális reformjai, amelyek már rég-

Törökország nem változtatja
Ankara .április 29. (NST.) Ankarai po­

litikai körökben Churchill vasárnapi rá­
dióbeszédét nagy érdeklődéssel fogadták. 
Különösen Churchillnek az a kijelentése 
kettelt figyelmet, hogy Anglia remélte, gö­
rögországi beavatkozásával a görögök 1 
szomszédait. tehát Jugoszláviát és Tö­
rökországot is harcba állíthatja a ten­
gelyhatalmak ellen. Ebben a kijelentésé­
ben, amellyel kapcsolatban Churchill dí- 
cs-rőleg emlékezett meg az egykori Jugo­
szláviáról. Törökország megrovását látják 
és az angol miniszterelnöknek olyan irá­
nyú kisérlelót. hogy burkoltan Törökorszá­
got tegye felelőssé Görögország szeren 
esetlensége miatt. Ezzel a felfogással s>e0>- 
ben a török fővárosban hangsúlyozzák, 
hogy Törökország feltétlenül védekező ma 
gatartását már régen leszögezték s ezért 
az. nem lehetett senki számár« meglepe­
tés.

PORTUGÁLIA nem enged \z 
ANGOL AMERIKAI 

NYOMÁSNAK
Berlin, április 29. A német főváros po­

litikai körei élénk figyelemmel fordulnak 
Portugália felé. A Lisszabonból érkező hi­
tek ugyanis arról szántóinak be. hogy 
Anglia és az Egyesült Államok nagy nyo­
mást gyakorolnak Portugáliára. ső‘ ez a 
nyomás leplazöiten fenyegetést is tártál

___________APOLLO FILMSZÍNHÁZ_________  í

.Ma bemutató mtíuor az UFA legujebh es legnagyobb filmalkotása

Kívánság-hangverseny
Klbájoloan szép, niegluitó szerelmi történet az uj vikígháltoru izga'nuis 

történeti eseményeinek sodrában.

Ribbentrop német birodalmi külügymi­
niszter elnöklete alatt megalakult német 
főbizottság ülése előzött meg és közvet­
lenül követni fogja Tokióban a japán fő­
bizottság ülése Macuoka japán külügymi­
niszter dnöklésével. A római, berlini es 
tokiói ülések azl bizonyítják, hogy a há­
rom aláíró hatalom mind fokozottabb mér­
tékben kívánja kimélyíteni az olasz, német 
japán együttműködést politikai, katonai és 
gazdasági téren, az egyezmény szellemé­
ben. amelyhez Magyarország. Románia. 
Szlovákia és Bulgaria is csatlakozóit.

és az angol szigetország ellen. Mindezzel 
számolni kell. Kanada minden tekintet­
ben folytatja Angliával közös harcát és kö­
zös erőfeszítéseit.

Mint mondotta, nem ringatja magát áb­
rándokba. hogy az 1941-es tavasz kevés­
bé viharos lesz a szövetségesekre, mint az 
1840-es. Mindenesetre nem számítottak 
rá, hogy a németek olyan gyorsan törnek 
előre és Jugoszlávia olyan hamar össze­
omlik. A legközelebbi időben minden le­
hető meglepetéssel számolni kell.

óta keletkezőben vannak. folytatódni 
fognak.

Az állam méltóságát, szabadságát, füg­
getlenségét és területi épségét Salazar a 
portugál család tulajdonképpeni életcél­
jának mondotta. Bízni kell tehát a magunk 
és a mások hűségében, a rendben, a mun­
kában és abban a komolyságban, amellyel 
Portugália szembenéz a problémákkal és 
a nehézségekkel. Bízni kell mindenekelőtt 
a nemzeti egységben és az élő honszeretet- 
ben, amelyet sem fegyver, sem tűz nem 
pusztíthat ul.

Nagyszabású tüntatögyülések voltak az 
ország minden városában és községében 
is. A lakosság lelkesedéssel fogadta a mi­
niszterelnöknek a rádión terjesztett be­
szédét. (MTI.)

Lisszabon, április 29. Újabb portugál 
csapatszállítmány érkezett meg az Azori 
szigetek elé. Az azori vizeken azonban sú­
lyos vihar dühöng, úgy hogy a csapatok 
egyelőre nem tudnak partraszállni. A csa- 
patszállitóhajók horgonyt vetettek és a ka­
tonaság a hajók fedélzetén várja be a 
vihar csillapultát.

meg védekező magatartásét
máz. Portugália, úgylátszik nem akarja 
niás államok példáját követni s illetékes 
portugál részről kifejezést adnak annak, 
hogy a semlegességet mindenképpen meg 
akarják őrizni. Ennek tudják be Salazar 
miniszterelnök beszédét, amelyben kihang­
súlyozta. hogy Portugália a béke kérdései­
vel akar törődni. Az angol és amerikai 
fenyegetésre való tekintettel helyezte a 
portugál kormány védelmi támadásba az 
Azori szigeteket. Portugália nem enged az 
angol-amerikai nyomásnak és kész arra, 
hogy gyarmatait fegyveres erővel megvédje

VESZÉLYBEN A SZUEZI 
CSATORNA

Roma, április 29. (MTI.) A Popuio d' 
Italla washingtoni levelezője részletesen 

A iwrj eikert aratott új magyar Ilim :

Ma, tegnap, holnap
Érdekes, lebilincselő szerelmi regény.

I'nr-zereplök :
Szilágyi Szabó Eszter, «lóvor Pál, 

MÁD GERT), SOMLAY, .VASZARY PIRI. B emuláló ma

közli Baldwinnak. a Newyork Times ka 
tonai szakértőjének cikkét a Fii öközi ten- 
geri helyzetről. Az amerikai «•ikkiró » t 
rint kétségtelen, hogy a tengeynr.ulmak 
részéről most még nagyobbat ányú tárna 
oas várható a Földközi tenger fele'ti ura­
lom, a Szuezi és közelkeleti koolajvidek 
megszerzéséért. A tengely ma már olyan 
támaszpontokkal rendelkezik, amelyek tnl 
jesen körülzárják a Földközi tenger ke 
lati medencéjében levő angol támaszpon 
tokát. Miután a németek jelen vannak az 
Egei tengeren és Kirenaikában is. Egyig 
tóm két tűz közé került és a Szuezi csa 
torna is a legnagyobb veszélyben forog, 
fejezi be cikkét az amerikai cikkíró.

BERLINBEN NEM TUDNAK \
török Államelnök nemei

ORSZÁGI ÚTJÁRÓL
Berlin, április 29. Berlinben semmit sem 

tudnak Inonü török államelnök németor­
szági utazásáról, sem pedig arról, hogy 
más török államférfiak Németországba 
látogatnak el. Ezt a választ adták kedden 
a Wilhelmstrassen külföldi részről feltett 
kérdésekre. (MTI.)

A FÜHRER SZEMLÉJE A TISZTI 
VÁ1« )M A NYOSOK FELETT

Berlin, április 29. (Német TI.) A Füh­
rer. a véderő legfőbb parancsnoka elren 
delte. hogy sorakozzanak fel a hadsereg, 
haditengerészet, a légihaderő és a véderő 
osztagosok fegyvernemeinek elölépés előtt 
álló tiszti várományosai. A Führer kedden 
délben a Sportpalotában több mint 9 ezer 
olyan felsorakozott fiatal katona előtt be 
szélt a nemzetiszocialista véderő kereté­
ben. rájuk háruló kötelességekről és fel­
adatokról. akik az ellenség előtt már jelét 
adták kiváló alkalmasságuknak. A Füh­
rer rámutatott arra, hogy az ifjú katonák 
kötelességük teljesítésénél bizonyosak le­
hetnek afelől, hogy mindenütt, ahol a né­
met tiszt küzd, állandóan német gyalogo­
sok lesznek körülötte.
a. Más hírek szerint Lisszabonban angol 

ellenes hangulat lett úrrá és az angol cé­
gek előtt tüntetések zajlottak le. Berlini 
politikai körökben rámutatnak arra, hogy 
ez az angol nyomás a balkáni kudarc óta 
erősödött meg. (MTI.)

A JÖVŐ HÉTEN DÖNT AZ AN­
GOL alsoház A KORMÁNY 

POLITIKÁJÁRÓL
London, április 29. (Reuter.) Az alsó 

házban ChucsKI miniszterelnök kijelen­
tette. hogy az ország bizonyára nem kí­
ván a háborús helyzetről olyan értesülése 
két kapni, amelyek veszélybe sodorhatják 
csapatainkat, akkor amikor kényes, vészé 
lyes és válságos hadműveleteket hajiunk 
végre, A miniszterelnök hangoztatta, hogy 
vitára majd csak a parlament jövő heti 
üléseinek első napjaiban kerülset sor. Le­
hetségesnek tartotta, hogy Eden is részt 
vesz ebben a fontos vitában, amelyet a kö 
vetkező határozati javaslat alapján vezet 
nek majd : Az alsóház helyesli Őfelsége 
kormányának politikáját, amikor segítse 
get küld Görögországnak és bízik abban, 
hogy hadműveletünket Kozépkelelen s a 
liáhorú löhb szakaszán a kormány iegna 
gyohb eréllyel folytathatja. Churchill »I 
utasította azt az indítványt, hogy tanul 
mányozzák szükebb körű legfelsőbb hábo 
rus kormány kinevezésének kérdéséi
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Schwerin Krosigk német birodalmi 
pénzügyminiszter Budapestre érkezett

Ünnepélyes fogadtatás a pályaudvaron
Budapest. április 28. (MII) 

Schwerin Krosigk német birodalmi 
pénzügyminiszter Reményi Schnei- 
'er Lajos pénzügyminiszter meghi- 
uisára kedden délután a menetrend 

érii gyorsvonattal töLb napos hi- 
v talos látogatásra Budapestre ér­
kezett. A német •pénzügyminisztert 
nia,rvar és német nemzetiszinű zá>sz 
lókkal feldiszitett keleti pályaudva­
ron ünnepélyesen fogadták. Üdvöz­
lésére megjelent Reményi Schnel­
ler Lajos pénzügyminiszter, Tasná- 
flv Nagy András a képviselöház el­
nöke, ni int a magyar-német társa­
sé." elnöke, Bárcziházl Bárczy (st- 
v;'m és Zsindely Ferenc miniszter­
elnökségi államtitkárok, Szász La­
ns, Borner Aurél és Csibi Béla 
pénzügyi államtitkárok, Horthy 
litván niiniseteri tanácsos, a MÁV 
elnöke, a pénzügyminisztérium osz­

A szabadkaiak bizonyságtétele 
magyarságukról

srahadka vezetői a város katonai parancsnokánál — Megszereztek a 
Bácskában letelepített csetnlkek névsorát

Szabadka, április 29. Szabadka város 
katonai parancsnoka tegnap délelőtt a vá­
rosházára összehívta Szabadka város 
tnintrgy 200 főnyi vezetőit, köztük magya­
rokat, bunyevácokat és szerbeket is. A vá­
ros parancsnoka a megjelentekhez intézett 
beszédében mindenekelőtt megemlékezett 
a Kormányzó Úrról, majd így folytatta:

— A katonai közigazgatás céljait hár­
mas vonalban vélem leszögezhetőnek : 1. 
a sebek hegesztése, 2. a lelkek összefogása,
3. az alapozás a majdan életbelépő pol­
gári közigazgatás számára. Manapság az 
a legény a gáton, aki cselekszik. Ennek 
során az a legfőbb kötelességünk, hogy 
az ént dstronlzáljuk és helyére, a trónra 
a közt ültessük. Egy a feladatunk, egy a 
munkánk: egymás megértésével a nem­
zeti érdekek szogálata.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után 
a szabadkai magyarság vezetője tolmá­
csolta a szabadkai magyarság üdvözletét.

Mélységes hálával vagyunk — mon­
dotta —, a magyar szóért, amely 23 évig 
késett ebben a teremben. Ma«‘"”-'águn-

Or. Kállay Miklós ny. miniszter lett a Keletmagyarorszógi 
Villamossági R.-T. elnökigazgatója

CzerruU olasz nagykövetet alelnökké választották
Budapest, április 29. Április 29-én 

kedden délelőtt tartotta a pénzügy­
minisztériumban a Keletmagyaror- 
szági Villamossági rt. alakuló köz­
gyűlését. A társaság célja a vissza­
tért keleti és erdélyi részeken erő­
minek, különösen vizű erőmüvek és 
'. agyfeszültségű villamoselosztó be­
rendezések létesítése. A közgyűlés 
után a megválasztott igazgatóság

A Fő méltóságú Asszonyt kérik fel 
a debreceni Dolgozó Nők Club fővédnökéül
A Club minden bevételét a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap 

javára fordítják
l’ár hónappal ezelőtt vetette fel kel 

debreceni urias.sz.ony azt a gondolatot. 
I«»rj miképpen lehetne a Debrecenben 
1 ■’<> dolgozó nőket egy társaságba össze- 
hnziil, ahol közös erővel, vállvctelt mun 
kínai dolgozhatnának egy nemes célért 
a társadalom, a köz és a haza javára. 
Míg honvédcink ezer veszélynek kitéve, 
sokszor pergőtűzben harcolnak ez ősi 
földért és védelmezik vérük hullásával 
»/ ezeréves határokat, a magyar nemze­
tet. ök sem akarnak tétlenül ülni, min­
den áron ők is segíteni akartak diadal­
masan és vitézül harcoló honvédőink­
nek és a hazának.

I zektől a nemes gondolatoktól és eé- 
Inklól ösztönözve elhatározták, hogy egy 
olyan egyesületet létesítenek, amelyben a 
verítéke« munkával dolgozó nőket össze­
hozzák és ebben az egyesülésben aztán 
szolgálatára állanak a nemzetnek és • 
hazának. 

tályfőnöke, valamint a német-ma­
gyar társaság több tagja és más 
előkelőségek. A vonat érkezésekor 
a MÁV zenekara a német Himnuszt 
utána a magyar Himnuszt játszotta 
el. A rendkívüli szívélyes üdvözlés 
után Seherin Krosigk pénzügymi­
niszter hosszasan elbeszélgetett a 
fogadására megjelent előkelőségek­
kel, majd kíséretével együtt a Paia- 
tinusz szállóba hajtatott, ahol ittar- 
tózkodása alatt lakik. Délután felírat 
kozott a Kormányzó urnái, majd lá­
togatást tett Bárdossy László mi­
niszterelnöknél és külügyminiszter­
nél, valamint Reményi Schneller 
pénzügyminiszternél. Este Reményi 
Schneller Itajo« pénzügyminiszter 
szükkörü vacsorán látta vendégül a 
német külügyminisztert és kíséreté.
nek tagjait.

kat nemcsak megtartottuk, de azt hiány­
talanul át is adjuk az anyaországnak.

A bunyevácok nevében Julies Marko 
volt képviselő, aki a jugoszláv parlament­
ben is képviselte a várost, mondott ma­
gyar nyelven üdvözlő beszédet :

— Kérjük, hogy biztosítsák számunkra 
a lehetőséget a termelő munkához, hogy 
az itt élő magyar testvérekkel együtt, mint 
eddig is. jóban és rosszban, barátságban 
becsületben és tisztességben élhessünk és 
dolgozhassunk a köz javára.

A katonai parancsnok köszönetét mon­
dott a felszólalásokért. Ezután a nagyte­
rem karzatán felhangzott a „Szabadkai 
udvaron kinyílott a liliom" kezdetű nóta.

Szabadka, április 29. A magyar kato­
nai hatóságoknak sikerült megszerezni az 
egész bácskai területen letelepített eset- 
nikek névsorát, s a részükre kiadott fegy­
verek számát is. A volt jugoszláv hadse­
regben szolgált bácskai magyar és bunyc- 
vác katonaság hazaszállítását megkezd­
ték. A Magyar Nemzeti Bank fiókjaiban 
április 26-án estére befejezték a dinárnak 
pengőre való átváltását. (MTI.)

tartott ülést, amelyen az igazgatóság 
elnökévé dr Kállay Miklós ny. mi­
niszter, m. kir. öntzöésügyi hivatal 
elnökét választotta meg, alelnökké 
Czerruti olasz királyi nagykövetet 
Az alakuló közgyűlés után Varga 
József iparügyi miniszter kihallga­
táson fogadta az igazgatóság jelen­
evő tagjait. (MTI)

A gondolatot lelt követte. Rokonaik 
és ismerőseik körében előadták célúkat 
é-s egy zászló alá hívtak mindenkit, akit 
erre érdemesnek tartottak. S a nemesebb 
célokért is dolgozni akaró buzgó magyar 
liriasszouyok már tömörültek is és a 
Dolgozó Nők Clubja elnevezés alatt 
egvesüllek.

Az alakuló gyűlést kedden este tartot­
ták Kossulh-utea 11. szám alatt, ahová 
egészen szép számmal össze is jöttek 
megtárgyalni azt a sok-sok problémát, 
nmi egy ilyen egyesület megalakításával 
és a munkaprogramot tervezésével jár.

Az egyesüléssel és egyéb kérdésekkel 
felmerült problémák megvitatása és meg 
tárgyalása után egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy összes bevételüket, minden 
egyes fillérüket a Horthy Miklós Nem 
zetl Repülő Alap javára ajánlják fel.

A hazafias érzésről tanúskodó 
gondolat és törekvés minden egyes Jc- 

lenit vöt annyira meghatott, hogy tgjen 
ként é* külön-külön Is nagyon komoly 
áldoBMlkésB^égről mutálták laiinbliony- 
»ngnt, A legnemesebb éa legfentköllebb 
törekvésekre tekintettel az alakulógyülés 
folyamán elhatározták, hogy legfőbb 
védnöküknek vltér nagybányai Horthy 
Miklós kormányió de felségét, a Fő- 
méltóságií Asszonyt fogják testületileg 
felkérni. Erre vonatkoiólag külön bízott 
«ág alakult meg, hogy mielőbb elérhes­
sék rélnk megvalósításai,

A Dolgozó Nők Clubja egyébként gaz­
dag programmjába törte ■ havonként 
rendszeresen megtartandó piknikeknek 
a megtartásút is. Ereknek összes jövedel 
mét szintén a nemes célra fogják fel­

I URA MEGNYÍLT A R o M A N I S T V A N

Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri 
és Homoki Borraktár 
Bel- és külföldi fajborok, pezsgő, likőr, rum. és gyümölcspálinka külön 
legességek szaküzlete, állandóan frissen csapolt és palackozott sörök. 
Telefon : 13—17. * PIAC U. 55.

Német ideg és agysebész vendégelőadásn 
a debreceni egyetemen

Előkelő vendége lesz a héten a 
debreceni orvostársadalomnak. Deli 
recenben érkezik Schönbauer bécsi 
professzor, aki a nemrég elhunyt 
világhírű bécsi professzornak Ei- 
selsbergnek volt a legbensőbb mun­
katársa, majd utóda a bécsi egye­
tem sebészeti tanszékén. Schön­
bauer professzor Debrecenbe utazá­
sával viszonozza Hűlt! professzor 
februári bécsi látogatását, aki akkor 
a bécsi Orvosegyesület felkérésére 
a Billroth-házban tartott előadást.

Schönbauer professzor többek 
között különösen behatóan foglalko­
zott az idegrendszer, nevezetesen az 
agy sebészetével és erről sok közle­

Nyomában van a rendőrség a
Nyolc évvel «»lőtt titokzato» Met oko­

zott izgalmat Pestszentlőrincin. Csima 
Jenő, az egyik helyi lap tulajdonosa és 
főszerkesztője egyik napról a másikra hir­
telen eltűnt. Néhány hét múlva a Duna az 
egyik partmenti község határában oszlás­
nak indult holttestet vetett partra, aki­
nek tarkóján lőtt seb volt. Az agnosz- 
kálás során a lapszerkesztő özvegye fel­
ismerte a Duna halottjában férjét, a rend­
őrség pedig megállapította, hogy a szer­
kesztőt előbb orvul lelőtték, majd a Duná­
ba dobták, hogy az öngyilkosság látszatát 
keltsék.

A rendőrség nagy apparátussal indítot­
ta meg a nyomozást, amely azonban holt­
pontra jutott. Nem sikerűit megállapítani, i 
hogy kinek a társaságában töltötte Csima I 
Jenő az utolsó éjszakát, amely után többé 1

R Piac-utcai házcsoportparancsnokok nagysikerű 
légoltalmi vizsgája

A város központjának. a Piac­
utca és környékének házcsoportpa­
rancsnokai részére kedden este < 
órakor tartották meg a légoltalmi 
elméleti és záróvizsgát. A légoltal­
mi Liga rendezte meg a tanfolya­
mok amelyen a város előkelő közön 
sege vett részt nagy számban. A 
vizsgáztató bizottságban jelen volt 
Török Károly rendőrfőkapitány he­
lyettes, Nagy József ny. rendörfő- 
tanáesos, a Légoltalmi Liga ügyve­
zető elnöke, dr. Roncsik Jenő tűző - 
tófőparancsnok, Hajdú József őr­
nagy, dr. Tőkés László és dr. Kor- 
páss.v László orvosok. A gyakorlati 
bemutatásnál Szele Paula tanárnő, 
bonyhádi Perczel Mórné lábornok- 
né és dr. Radó Endréné működtek 
közre, mint házparancsnok előadók 
és a vizsga várakozáson felüli kitű­
nő eredménnyel végződött. A siker­
ben nagy része volt Brilla Ernő és 
Wiser Fáy Aladár légoltalmi szak­
oktató, körzetvezetőnek és dr. Szi­
lágyi Bélának, az Arany Bika száMó 
igazgatójának, aki a gázismereteket 
adta elő. s a tanfolym céljaira díj­
mentesen bocsátotta rendelkezésre 
az Arany Bika kistermét világítás­

ajánlani. külön clubhriyisegri, tenisz­
pályát állítanak fel a mimka és a nemes 
srórakorás zavartalan folytatására.

A programmal és ai alaposan elüké 
sriiett zavartalan megszerv eléssel kap­
csolatban a Dolgozó Nők Clubja rövidé

■ i Ismét ülést tart. Az egyesület ir* 
ját a Kossulh-utea 11. sz. I. emelet alatt 
állították fel, melynek vezetőjéül . B. 
Vattay Margitot választották meg.

Debrecen egész társadalma örömmel 
néz ezeknek a buzgó magyar asszonyok­
nak törekvései elé, melyek minden bi- 
zőMinyal áldásos eredményeket fognak 
felmutatni a legszentebb cél, a mrgna 
gyobhodntf magvar haza érdekében.

ményben és önálló könyvetan azi- 
molt be. Gazdag idegsebészeti ta­
pasztalatairól és az idegsebészeti 
műtétek eredményeiről tart Debre­
cenben is pénteken, május 2-án az 
Orvosegylet rendkívüli ülésén, dél­
után t> órakor a sebészeti klinika 
tantermében előadást. Az előadás 
iránt igen nagy az érdeklődés.

Schönbauer professzort a debre­
ceni orvostudományi kar és a deb­
receni OrvofsegyesiüJet hivatalosan 
fogadja és a vendég tiszteletére rész 
letes programot dolgozott ki. Meg­
ismertetik az előkelő vendéggel 
Debrecen nevezetességeit ós kirán­
dulnak a Hortobágyra.

pestszentlőrinci gyilkosnak
nem került elő élve. A nyolc évvel ezelőtti 
rejtélyes gyilkosság nagy port vert tel 
akkor, most pedig megint az érdeklődés 
homlokterébe került. A rendőrség ugyanis 
bizalmas jelentést kapott, melynek alap­
ján új utakon indult meg a nyomozás. Ér­
tesülései szerint a gyanúsítottak között 
több olyan személy is szerepel, akik Pest- 
szentlőrinc politikai és társadalmi életé­
ben akkor és most is szerepet játszottak.

Több olyan momentum is felmerült, 
amely azt igazolná, hogy e személyek kö­
zül valamelyiknek biztatására felbérelt 
egyének követték el a gyilkosságot, mert 
a bátorhangú és szókimondó lapszerkesztő 
egyeseknek útjában állott. A nyomozás 
kimenetele elé nagy érdeklődéssel tekinte­
nek és remélik, hogy végre, nyolc év után 
a bűnösök elveszik büntetésüket

sal együtt. Ezért a szolgálatkész 
közreműködésért a Légoltalmi Lis<< 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki 
dr. Szilágyi Béla igazgatónak.

A Piac-utca és környékének ház­
csoportparancsnokai mind az elmé­
leti, mind a gyakorlati légoltalmi te 
endőkben nagyszerű teljesítményt 
nyújtottak, aminek a vizsga befeje­
zése után Nagy József ny. rendőr­
főtanácsos a Liga ügyvezető elnök? 
záróbeszédében teljes elismeréssel 
adott kifejezést.

HUMGBRia FILMSZIMHBZ
H Ma először POLA NEGR1
■ és PETROVICH IVÁN főH szereplésével :

I Maradj
■ egy romantikus emlék harca

Iegy asszonyban. Előadások :
d. u. 5. 7, 9 órakor! Híradó!
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és tengeri

éknek

All­

tör

kormányt me- 
gőziisön igye-

hsbizo- 
sr.á rína -

tisztikar sportszerető tagjai közül, 
órakor állott fel a mezőny két első 
a küzdelemre. Összesen kilencen 
részt a kardviyóversenybeii- s 60- 
Imrének. a Békéssy Béla vivóklub

ezredorvus gyö- 
győzeleiiunel ö 

kardvivőbajnoki 
helyen Barcza

mély 
or- 

nem

luk. 
Kára

Rt elöljáróságniíl bejelentik 
nmeivel felárral a Fnturának ál akarnak 
a<lg|.

hogy a debreceni reformálni I« 
Nyakas l-aszló személyében '8en 
munkaerőt kapuit < er. különösen 
életben mutatkozott már meg eddig 

közelmúltban mint zeneszerml

magyar volt mint rmlx r miül 
mint alkotó. Magyarnak mondta 

tehát mindenkinek. magyarnak.
i zi ludomá

ax úrtMi Í<»| 
havában iör 

a 70 iilléru 
árkor

A GÖRÖG KERESKEDELMI 
FLOTTÁT ÁTJÁTSZOTTAK 

ANGLIÁNAK
A Krétára menekült görög kormány 

elhatározta, hogy az egémc görög keres­
kedelmi flottát Nagybrilannta rendelkr 
résére bocsátja.

A CSOMAG 
DÉLVIDÉKRE 
29 A postás ezer 
hogy a honvédség

DLASZ TORPEDÓROMBOLÓ 
VETTE FEL A KRÉTÁBA 

IGYEKVŐ BELGRÁDI ANGOL 
KÖVETSÉG TAGJAIT

l gy olasz lerpedórmiibolii az Adriai 
I u,:i,rr.i fcdélzftére vett»' « belgrádi aii- 
ü«d kÖHlct é» a« angol kalonai attaséi, 
akik követték » jugos^lgv 
G« kiilcM‘ közben. Egy kta 
ki/lek eljutni Krétára.

magasabb. mud ápiihsbun 
ellenére neunsak a 
hgnein a tengerinek 
is 7 tg ugyanaion 
éiiui, mint április 

Május 8 tol amikul
felár megszűnik a lengeii is az 
máiiybizlos állal május hónapra 

>11 áron tag átvételié kerülni. Ezek 
I . le a felárra mindazok jogosul- 
akik május 7 ÍR teniiéuyeik álada- 
a Fuliirával köllevclel váltanak, 
ha ennek akadalya volna, a közsé 

felcelegükcl

MEGINDULT
FORGALOM A
Budapest. április 

igazgatóságit közli, 
katonai közigazgatása alatt álló terüle­
tekre ó kg-ot meg nem haladó sídyii 
csomagokat élelmiszer tartalmit cso­
magok kivételével fel tehet adni. 
Ellenkező irányban a esomagforRalom 
még (lem indult meg.

MÁJUSBAN 21 PENGŐ A
V AGYON'VÁI-SÁfi BÚZA ÁR\

Budapest, április 20. iMTi A PÓPZ- 
ügymhdsz.ter a mezőgazdasági ingatlanok 
vagyonváltsága fejében fizetendő búza 
árát a földművelésügyi miniszterrel 
egyeiérlnleg május hónapra 24 pengő 
ben állapította meg.

\NGOL GÉPEK KUDARC A
Brrliu, április 29 ÍNcmel TI| Egy atl- 

Rjd tengeralattjáró április 37-én reggel 
I nem fegyverzett lyl- 

(MTL 
Német TI Kél 

angol repülőkölelé- 
kisérh tet leltek W- 
franeia terület fölé.

KORFU MEGH/ÁLLÁSA
Hóma, április 29 Az. olasz lapok hadi 

tudósítói Korfu meipMtálláaávaf kapoao- 
la tusán köz.lik :

A szigetre olasz gépek cédulákat sgór­
lak Ir, amelyek megadásra szólítják fel 
Korfu helyőrségéi. Válaszol a város több 
pontján felvonták a fehér zászlót s így 
a sziget megszállása vérontás nélkül tör­
tént meg.

1>E( ’EM BÉR 31 IG M EG MOSZ-
SZABBITJÁK A TŰZIFA VÁM 

MENTESSÉGÉT
Budapest, április 29. (MTI) k l'»r- 

ipány rendeletét adott ki. »mellyel a 
tűzifa (havábfa. dorongfa) vámjának át­
meneti fclfiiggeszléíie tárgyában kiadott 
rendelet hatályát ez év dce. 31-ig mm- 
hoKszabbitja.

Táviratok
\Z ANGOL HÍRVERÉS ELŐ KE 
SZÍT! A NÉPET A TELJES Kü- 

ZELKELETI VERESÉGRE
Roma, április 38. A Slefuni irtuk.) 

ii.ju : A brit propujjatkia a balkáni 
IJscrlel kihiartuiuik fájilaltniw haui- 
m alatt taktikát változtatón s a ti- 
ugkftxvélemátiyól a keleti angol ve­
reségekre kórul ki e ö a kö»épkeleten 
l.ogv ezeknek jelentőségéi ntár elő- 

e kineblMti. hogy ele,kit vegye sú- 
Mij viKszalniiú.snktiak a koiniiu tar­
tományok w iw az Egyesült Álla­
mokra, ,\t angol hírverés azt ha't- 
gpzlatja. hogy Anglia akár elveszít 
heti a Szuezi csatornát és Mezopota 
iniát tie mindaddig, amig New,tor­
kol napi veszítette el, biztos a g.io-

> Iliiében. i.MTI)

<HT. AHO- 
AZ NEM

, Aki NEM HARCUL 
\ Á KÜLDIK 

AMERIKAI
Newyork, április 29. (Német 

Mint a/ A.s.'sotíatózl Press Los
otle,slK>l jelenü. Roosevelt elnök fe­
leségét egy nyilvános előadás után 
ti egkéideztók, hogy megtartja-e az 
Eg.vejsiiit Államok elnöke ígéretét 
ié; távol tartja-e a háltorútó! az 
Egyesüt Államokat? Roosevelttié 
ki jel ej »tette, hogy az elnök soha* in 
ifit ígÁretot. hanem azt mondotta, 
hogy a hókiH óhajtja. A végső dön­
tés; a néptől füg.

A LINDBERG ÜGY KÉT PÁRTR A 
OSZTJA AMERIKÁT

Now.vork, április M. (Btofaiil) 
Lmdhergh fanondútánAk híre 
ineijdöbbenÁfá kelteti az egész 
szágban ée politikai körök Len 
titkolják, hogy a Lindbergh ügy 
alighanem két réer.re fogja osztani 
a nemzetet. A sajtó hosszú cikkben 
foglalkozik a kéndéeael. A lápok 
közltk az txepn hónénak életrajíúL 
Kétségtelen, hogy Lindbergh ezre­
des elleni eljárási az egész nemzet 
helyteleníti. A félhivatalos sajtó és 
h beavatkozás híveinek lapjai nem 
mernek bírálatba bocsátkozni Li’tti- 
berghel szemben, vagy ha teszik is. 
ügyben hangsúlyozzák. Lindlergh 
Roosevaltre lett megjegyzéseit is. 
El kell ismerni, hogy at elnök eikö- 
ictte ax első hibát s ez nagy gyön- 
geaégre vall, állapítja meg a new- 
yorki Tribuna. (MTI)

ehiHlyraalrtt egy fel 
M<-bb francia gözösl,

Berlin, április 29.
ig> mástól független 
kék kedden délelőtt 
rn. hogy berepüljön ____
A bél köteléket, még mielőtt bármi kárt 
I« ohoehutotl volna, a német vadászok 
már a csatorna felelt vkMMverték. Á 
m-met vadáseieéprk félórán belül veMte- 
véa nélkül 6 angol gépel Ipllrk le.

Amsterdam, április 2M (Némel 
Hétfőn és keddre vtrrodó éjszaka 
hány brit gép megkísérelte, hogy 
riiljön Hollandia Wir. A» erélyea

MII) 
TI) 
né- 

   bere­
püljön Hollandié fülé. Az erélyes és Ki­
kért« elhárítás következtében ez es»k 
néhány esetben sikerült. A ledobott hóin 
buk legnagyobb résve hatástalan maradi, 
kar rsak két helyen keletkezett. Egy 
másik helyIseglMii lakó negyedre dobtuk 
rry romboló bombát. Három lakóház 
u rgsemmisült, egy nsasmiy é* hamm Iá 
ii va ételét vesztette. Három ernennv és 
4 férfi pestig mrgvebcatUL 0*1^

Május 7.-ig (fizetnek felárát a gabona 
átadóinak

Hudapr»!. április 39. 1MTI1 l most lo 
lyu termi n y igény bei eleiek során szer 
zelt tapasztalatok azt mulatják, hogy a 
gazda közönség abban » hitben vall, 
hogy a Fiitura állal lelniónyeiérl fizetett 
f< tárat akkor is megkapja 11a akkor ad 
ja ál terményei ágiikor azokért a be­
szerző községek a kozs, glieu megjelen­
nek. Nehogy a jóhiszemő gazdák élésé­
nél, az április .’10-ig fizuiéit felártól. » 
kormain úgy intézkcdell hogy tekintet 
nélkül a katonai igénybevételek larta 
mára, a felárak fizetésére április 30-ig 
megállapított haláridöl egy héttel, vagyis 
május 7-ig iM'zárúlag meghosszabbítja. 
A tengeri áttételi Ara májusban 79 fii

I szabadkai cukorgyárat magyar tisztviselőinek hőstette 
mentette meg a pusztulástól

.Siabudk«, április 29. A felsíaba- 
du ást megelőző óráklMiit izgalmas 
jelenetek játszódtak le az ujverbá- 
szi enkorgyárlian. Nedlcs szeri. !< t- 
pitán.i vezutdaével 70 katona szállta 
meg a g.i úrtelepet. Ott nagytnen.v- 

aknúztúk az egé$>z epit'elet, Hogy 
szükség eseteit miiül a gyár épüle­
tét, mind a cukoikészletei megsem- 
misithftss*‘k. Nagyszombaton dél­
előtt érkezett meg a narancs a szer­
luk kivonulására. Ekkor azonhad 
N’odics kapitány arra kérte a ma-

<U, Hadházy' a de^ccutü-

Ma lesz a tőr es epée-bujnokság
Debrecen helyőrségi tisztikara kedden 

délután rendezte meg a Békéssy Vivóklub- 
termeiben Debrecen helyőrségi kgrdvivó- 
versenyét. amely mindvégig igen nívós és 
izgalmas küzdelmet eredményezett. Elő­
kelő és nagyszámú közönség élvezte vé­
gig a rutinos kardvivók küzdelmét. A né­
zőközönség soraiban ott volt vitéz Bakay 
Szilárd tábornok, dandárparancsnok. Uj- 
laky Jenő ezredes, ezredparancsnok, 
Bartha Rudolf őrnagy és még többen má­
sok a

Két 
vívója 
vetlek 
rondy 
országos novíi vívójának elnöksége mellett 
Adám Béla vívómester és Ráthy József 
aogédvívómester látták el a zsűri tisztsé­
gót.

A verseny, amely mint említettük, igen 
izgalmas, mindvégig fair, és szép volt.

Liszt Ferenc magyarságáról tartett igen értékes előadást 
Nyakas László református tanító a Gönczy Egyesületben

A (iunczy Egyesület a niult nap tartotta 
meg szokásos Inti ülését. Molnár János 
ref. ig tanító elnök megnyitójában hang 
súlyozta 
nilóság 
értékes 
a zenei 
is. A 
aranyéremmel lüntelték ki.

Nyakas László előadásában, mélyít evek 
kutató munkája alapozott meg. Liszt Fe­
renc a halhatatlan zenei lángelme mura 
déktalan magyarsága vau bebizonyítva

Liszt, mini előadó művész a z.ongora 
Paganinije volt és mini zeneköltu örök ér­
tékeket alkotott .« miül karmester is szán 
h- ntóiérlmlellen Természetes tehát hrniv 
löbh nemzet ki zc nyúl utána a minegyik 
* magáénak akarja elkönyvelni. Mi azon­
ban nem hág) haljuk azl. aki nekünk drá

teslvé- ja. aki * mi jogos tulajdonunk 
rönk, mert magyar

Liszt unokaöue.so hézag nélkül 
nvflotla a csalód magyar nemesi
vásAl. nielyszerinl Lisil dédapja : Sebes­
tyén huszár főhadnagy volt. A halhalál 
lan miivész leveleiből és munkáiból még 
jobban kitűnik maradóklulan magyarsága 
Trhat-p így. akinek közömbös a magyar 
haza • .Fgykor Ián oly szerencsés lehelek, 
hogy kedves hazám díszének egy ágacská­
jává válhatok.' Mikor a horsalmas pesti 
árvízről órtosid, írj ír .Oh szép mossz.e- 

g,varokat, hogy helyezzék bizton­
ságba feleségét. \ niagyarok azzal 
n kikötésnél vállalták a feladatot, 
hogy gyártelepet nem szabad fel- 
rebbanlani. Hosszas alku után Ne­
llies kapitány meglépett., mire a ipa- 
g.var tisztviselők hirtelen megrohan 
ták a 70 főnyi szerb őrséget, azt le­
fegyverezték. birtokukba vették a 
felhalmozott hfezei'inennyiséget. va­
lamint 4t)() hordó benzint és 15 va­
gon élelmiszert és megmentettek 
705 vagon cukorkészletet, valamint 
300 ezer darab cukros zaákot. (MTI >

vitéz dr. Hadházy Levente 
zelmével végződött. Hét 
szerezte meg a helyőrségi 
cimat. Mögötte második
István ezredorvos végzett hat győzelemmel 
A további helyezések a következők: 3. Ta- 
kácsy Elek főhadnagy 6. gy. 4. Lajtos Ár­
pád vk. százados 4 gy. 7. Zólyomi László 
hadnagy 2 gy. 8. Csordás Endre főhad­
nagy 1 gy. és 9. Karácsonyi László had­
nagy 1 győzelemmel.

A verseny példaszerű megrendezése a 
hajdú ezredeknak. különösképpen Takácsy 
Elek főhadnagynak és Adám Béla vivő­
mesternek közreműködésével, illetve irá­
nyításával történt. A kardverseny egyben 
válogatóverseny is volt a közelesen meg­
tartandó hadtest bajnokságra.

A karbajnokság után ma. szerdán dél­
után ugyancsak a Békéssy Vivóklub helyi­
ségében 2 órai kezdettel a helyőrségi 
ős epée bajnokságot rendezik meg.

fekvő hazám, óh ismei'eílen barátaim, ▼é 
leimnek családi ! ínség kiáltásotok ismét 
hozzátok vezórell.” Sok ilyen levél bizo­
nyít ja Liszt igaz magyarságát. Aradon 
mondta az ól ünneplőknek : . Ha kél életet 
adnának ia. mind a kellőt a magyar ha­
zának szentelném "

Miivei a magyar lólek öiök>zépségü mu­
zsikája. A Magyar Rapszódiák címji köz­
ismert zeneiniisoiozatál magyar népdalok 
ból és mudalokból állította össze. -Migle- 
remlelte a művészi, faji magyar muzsi­
kát. Hazai vonalkazású müveinek tiszta 
magyar levegője vesz köriil bennünket s 
azoknak szakszem bqneulgalása után tel­
jes nagyságában tűnik c|<í l.isz.t magyar 
lelke.

Liszt 
ni ú vész 
magát, 
nem magyarnak kötelessége 
siil veniii.

A magyar tanítóságnak örök kötelessé­
ge. hogy ráiiányitsa . gyermekek szeméi 
az ilyen nevekre, mint Liszt Ferenc. Hadd 
érezzék meg a nagy magyar olmók örök 
lángolását s azt liovy amely fuj Liszt Fe- 
mncekel ad az emberiségnek annak a ve­
zető nemzetek között vtin a helye.

Többek hozzá-zólTisa iil.iu Molnár Já­
nos elnök meleg szavakkal köszöü*e Ó’'’K I 
az igen értékes előadási s hangsúlyozta, I 
hogy » mai időkben -ok. feladatainak ma- 

gasiaiau álló magyal laudór* yau >z.uk 
Sige ennek a hazának.

\ következei hétfőn fel öl órai kvziiel 
tel Hökényi Bén;«! ny. igazgatótanitó tart 
előadást a mull századvégi nagy debreceni 
református tanítóról. Kállai Istvánról.

(H. J.)

Bencze Mihályné

Piac-utca 61.
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A M-OS BIZOTTSÁG ÜLÉSE
Budapest, április 29. A honvédelem 

lói szóló törvény alapján kiküldőit 3G 
lagií oiNzá^tíh huolUág ma délelőtt ölési 
tarlóit, amelyen letárgyalta a napirend 
re tüxölt reiideletekel. A renddctvklH t 
Szeder Jánn-s. vjtéi Magaí>háxy László. 
Apponyj György gróf, Bajcsy Zöilin.szk> 
Ede. Petrú Kálmán és Liplay László 
szóllak hozzá. A bizottság Bartha Ká­
roly hon védelmi nihti.szter válasza illán 
a rendeleleket tiídmnásul vette.

30 NAPOS SZABADSÁGOT KAI’ 
VAK A BEVONULT DOHÁNY 

KERTÉSZEK
Budapest, április 29. A katonai aenl- 

gálatra bevonult dohány kert é^xek m
honvédelmi miniszter rendelkezése értei 
méhen doliányültetéNi munkálatok elvég 
zekére május í-töl kezdődőleg 30 napi 
vszahadságut kapnak. A dohánykertészek 
a községi elöljáróság igazolványa alap 
játi az illetékes katonai parancsnokság 
ug| kérhetik a .szabadság euge<|élycz<Sél.
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A KIÁRADT SZAMOS ELÖNTŐT- 
TE DES EGY RÉSZÉT

!><•«, április 29. Az enyhébb időjárás 
és hosszú esőzés fulvián a havasokról 
olyan nugy mennyiségű víztömeg zúdul 
Ir. hogy a ltodnál és Gyalul havasokról 
jövő kél Szamos ttésnél kilépett medré­
ből és elöntötte az itt találkozó nagy 
völgyeket. Hétfőn az ár átszakitotta a 
városi strandfürdő és kcrlészlelep kö­
zötti gatal és 4 méteres víz lepte el a va 
góliidat. sportpályái, strandot és a séta­
tereket. I'öhh ház is víz alá került.

Mentöhirek
SiiRrill Amláb áll éves MÁV ny. m»z- 

dimyvetető legiiup délután a Kivállmnás 
környékén a vasuli sínek mel'.lt elesel! 
és jobb lápszái lövést stenvedell Első 
segélynyújtás, majd a klinikái ellátás 
illán a mentők baznsz.állilotlák Borpem 
i'zn ulen It. szám alatti lakására.

Szabó Sándor 4t éves lávirdamunkás 
Bakói zi-iilca 20. szám alatti lakos Red 
dep délután a repiilötévcn dnlgoloH 
Munkaköziem az egyik esalorna akui 
betonl'e.döje a lábára eseti, amely össze 
zúzta bal lábaltak hüvely knjjúf- Slab'1 
sérülését a ineulők kötözték be, majd a 
klnikai kezelés után lakására széllíhil
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Egész napos lövöldözés után 
kétszer felbelötte magát vadászfegyverével 

egy életunt ny. városi kézbesítő
A 74 eve* öregember wörnyethalt A két srétes golyó valósággal 

Mrtronceolta Böstörményl István koponyáját

Öngyilkosok napja Debrecenben
Az elmúlt n»P Debrecenben több ön 

gyilkosság történt, amelyek kőiül kettő 
halállal végződött, inig az egyik esetben 
, 9yors orvosi beavatkozással megmentet- 
tck az életnek az életuntat. Az egyik ön­
gyilkossági kísérletet sósavval követte el 
ffiy idős asszony, a másik életunt felakasz­
totta magát, míg a harmadik, a legsúlyo­
sabb esel : golyóval végzett magával. A 
három öngyilkosságról a? alábbiakban 
számolunk be :

jyssziA A háziak

h \ I. : VEM Hl HÓM TOVÁBB
AZ ÉLETET!"

Tegnap délután negyedegy óra tájban 
borzalmas leletre bukkantak a Rakovszky- 
utca 17. számú ház lakói. Özvegy Csépán 
Jánosod Baranyai Eszter 59 éves asszony 
szobájában az egyik falban levő szegre 
felakasztotta magát. Mire tettét felfedez­
tek. már nem volt benne élet. A ház lakói 
azonnal értesitatték a debreceni rendőr­
séget. ahonnan bizottság szállott ki a hely­
színre. Az asztalon egy lezárt és a rend­
őrségnek címzett levelet találtak, amely­
ben özvegy Csépánné megindokolta, miért 
vált meg az élettől.

Összevesztem a háziakkal. Nem bí­
rom tovább az életei I —■ írja a többi kö­
zött.

Az öngyilkossággal kapcsolatban ki­
hallgatták a ház lakóit is. akik előtt azon­
ban teljesen érthetetlen, hogy miért dob­
ta el magától az életet az özvegyasszony. 
Tény, hogy az utóbbi időben sokat békét- 
lenkedelt még magával és, s valószínűleg 
egy ilyen pillanatban határozta el magát 
végzetes tettére.

SÓSAVAS
ŐXG Y 1 LKOSSAGI KI SERLET

Pár órával ezután a Borz-utcára hív­
ták ki a mentőket. Bt az 5. számú házban- 
Monus Istvánná Nemes Eszter 61 éves 
nyugalmazott dohánygyári alkalmazott 
nagymennyiségű sósavat ivott öngyilkos­
sági szándékból.

A kihívott mentők elsősegélynyújtás 
után kiszállították a szerencsétlen asz- 
szonyt a belklinikára, ahol gyomormosást 
hejtoltak végre rajta. Szerencsére az ön­
gyilkossági kísérletet még idejében észre­
vették. s így a gyors orvosi beavatkozás­
sal sikerült megmenteni Mónus Istvánnál 
az életnek.

Az esettel kapcsolatban a rendőrség 
megindította a nyomozást. Megállapítást 
nyert, hogy az idős asszony életuntsága 
következtében akart öngyilkos lenni.

E<tEtíZNA POS LÖVÖLDÖZÉS
v hm ASTD I T< ÍN— ,i ,, , I , .1

A Halastó-utca 7. számú ház lakóit es 
sornyékét tegnap különös esemény idege­
sítene. A Halastó-utca 7. számú házban 
lakott már hosszabb ideje Böszörményi 
István 74 éves ny. városi kézbesítő. Az 
meg ember az utóbbi időben gyakran ila- 
!os volt, s ilyenkor nem volt semmivel, 
senkivel kibékülve. Hozzátartozói és a 
környékbeliek azonban csakhamar hozzá­
szoktak az öreg szeszélyeihez és ráhagy­
lak mindent. Tegnap azonban váratlan 
dolog történt. Böszörményi István elővette 
'égi. 14 miliméteres. srétes vadászpuská- 
iál. kivitt az udvarra néhány patront és 
hozzákezdett lövöldözni. Délelőtt kilenc 
óra. majd délután 5 óra körül több lövés 
riasztotta fel a környék csendjét és az 
rmberok fejcsóválva vették tudomásul az 
öregember újabb furcsa passzióját.

~‘>A IDN'EM AGYONLŐTT
EGY NY. RENDŐRT

A lakók és a szomszédok közül többen 
is figyelmeztették Böszörményi Istvánt. 
I'ogy haj lesz, mert valakit véletlenül i 
attvonlö. A városi kézbesítő azonban nem I

hallgatott a figyelmeztetésre, bevonult a 
szobába, az ablakpárkányra könyökölt, s 
úgy lőtt ki az udvarra. Ebben a pillanat­
ban ment végig az udvaron Rózsa János 
ny. rendőr, akinek a füle mellett süvítet­
tek el a srétek. Rózsa feddően rászólt az 
öregre és figyelmeztette, hogy értesíti a 
rendőrséget, ha nem hagy fel a lövöldözés­
sel. Böszörményi István mormogva csuk­
ta be az ablakot és egy ideig szünetelt is 
a lövöldözés. Este kilenc óra tájban azon­
ban ismét nagy dörrenések zavarták meg 
a környék csendjét. Böszörményi István 
az ablakba, ajtóba, falakba eresztett egy- 
egy lövést. Ezt aztán már nem bírták to­
vább idegekkel a lakók. Felmentek a rend­
őrségre és jelentették, hogy békéjük, éle­
tük veszélyben forog a vaktában lövöldöző 
ember miatt.

KOPONYA ÉS AGYA ELÖRÉSZEK
A l’.MAf.y

A bejelentés után dr. Répássy István 
kapitány. Rózsa István detektív és Dé- 
kány András rendörfőtörzsőrmester ki­
szállott a Halastó-utcára, hogy véget ves­
senek a lövöldözésnek. A kis szoba ajtaját 
azonban zárva találták. Hiába kopogtat­
tak. Senki sem nyitott ajtót. Ekkor már 
rosszat sejtettek. Kihívták a helyszínre 
dr. Csikós István tisztiorvost is és felnyi­
tották a kis szoba ajtaját. A bizottság 
szeme elé borzalmas látvány tárult. Az 
idős ember véresen ott feküdt az egyik 
ágyban, holtan, a padló, a fal véres volt 
és az egyik falat koponyacsont, meg agy­
velő darabok borították.

Megállapítást nyert, hogy a szerencsét­
len ember két golyóval végzett magával.

AZ ELSŐ LÖVÉS UTÁN
MEG EGY MÁSODIK

A vizsgálat során kiderült, hogy Bö­
szörményi István először leült az egyik 
ágy mellé a padlóra. Fegyvere agyát az 
ágy lábának támasztotta, míg a csövet 
halántékára szorította. így húzta el a ra­
vaszt. A golyó megcsúszott ugyan, de bor­
zalmas roncsolást végzett a koponyán. 
Ezután még volt annyi ereje, hogy feltá- 
pászkodott a padlóról, lefeküdt a másik 
ágyra, újra töltött s most már az ágy 
végéhez támasztott agyú puskájának a 
csövét a torkára szorította. A második 
golyó megtette hatását : valósággal szét­
roncsolta Böszörményi fejét, az ágy vé­
gét kiszakították a srétek és a koponya­
csont. meg az agyvelő darabokat a falra 
fröcskölték.

..NE FÉLJ LÁNYOM. CSAK A 
Re Gl • < “ t » |, >• I' PRÓBA

LOM KI

A megdöbbentő öngyilkossággal kapcso­
latban kihallgatták Böszörményi István 
leányát is, aki zokogva mondotta el. hogy 
a nap folyamán több ízben figyelmeztette 
édesapját, hagy ne lövöldözzön, mert va­
lami szerencsétlenség történik.

Miért lövöldöz édesapám ? kér­
dezte a leány.

Ne féljél lányom, nem lesz semmi 
baj válaszolt az idős ember . csak ki­
próbálom. ezek az öreg patronok használ­
hatók-e még ?

... És használhatók voltak ...
A rendőrség egyébként elrendelte a holt­

test felhoncolását annak megállapítására, 
hogy milyen állapotban követte el a sze­
rencsétlen ember az öngyilkosságot.

FERENCJÓZSEF
KESERUVI1

Budapesti Nemzethüzi Vásár 
május 2—12.

1.500 magyar vállalat nagyszabású bemutatója
A „tuti éves magyar Ipar" külön csoportja Erdély kük»«! kiél 
litása „A ma Ipara" Közép és kisipari különcsopmiok 

Élelmiszer és borcsoport kóstolópróbákkal.

Divotrevü 350 modellel
A ..Nemzetek Terén": Németország. Olaszország. Japán, a Saov 

jet-Únló. Szlovákia és Svájc nenwetl paVillonjai

50 százalék utazási kedvezmény
Érvényes: Budapestre IV. 26 A'. 12., vIssza V. 2 V. IN.

33 százalék kedvezmény külön vidéki utazásra 
Felvilágosítás éa vásárigazolvány fcaphaUí : Budapesten a vásár­
irodánál. V. Alkolmányutca 8.. vidéken a meiwtjegyirtwiáknái, 
a Debreczent Újság HajdufiiUl kiadóhivatalában, Piac u. 56 w.

Megyeháza mellett, és a vásár th. képviseleteinél.

Belehalt sérülésébe egy fiatal kocsis,
mert 15 kilométeres körzetben nem volt telefon

Megrázó valóság tárult fel a magyar 
tanyavilág elzárkpzottságáról kedden egy 
törvényszéki tárgyalás kapcsán. Egy fia 
tál 18 éves gazdasági cseléd halála körül 
folyt a vizsgálat és a bűnügy, amelynek 
vádlottja Csiga Sándor elepi gazdálkodó 
volt.

A királyi ügyészség gondatlanságból 
okozott emberölés vétségével vádolta, mart 
az elmúlt nyáron Szabó István nevű 18 
éves fiatal kocsisát itatás közben az egyik 
ló hasbarugta. A fiatalember nyomban le­
feküdt az istállóba, majd mikor a gazdá­
ja is értesült az esetről azonnal megnézte 
a sérült kocsis és megkérdezte, ne vigye- 
e orvoshoz. Mint a törvényszéki tárgyalá­
son a vádlott Csige Sándor és a tanuk 
egyöntetűen elmondották, a fiatal kocsis 
előbb azt hitte, hogy csak múló természetű 
lesz a lórugás. azonban fél óra múlva erős 
fájdalmakról panaszkodott. Ekkor gazdája 
szekérre rakta a már kínos fájdalmakkal 
küzdő Szabó Istvánt és bevitte a 18 kilo­
méter távolságban levő első városba. Bal­
mazújvárosra. Itt laktak a fiatal kocsis 
szülei is. Ekkorra azonban a hosszú hat 
órás és egyébként is igen rossz út miatt • 
szerencsétlen ember betegsége annyira sú­
lyosbodott. hogy másnap már hiába ope- I

.................„ ....... i....... .  i

A biltositási gondolat érvényesüli*»
- szociális aondoskodás

A szociális gondoskodásnak a gyakor­
lati életbe való átültetése nemcsak állami 
feladat. Mindkövelelobben tolul előtérbe 
a szükségessége annak, hegy a magáiig.íz 
tiaság is minél többet vállaljon ebből a 
feladatból. A szociális gondoskodás kérdé­
sének megoldására sok tervet nyújt úgy 
az államnak, mini a magángazdaságnak 
a biztosítási gondolat, valamint ennek 
alapján már kialakult biztosítási lehető­
ségek Örömmel állapithajuk meg. hogy 
úgy az állam, mini a magángazdasag 
egyre inkább felismeri azokat a lihotösé- 
geket amelyeket a biztosítási gondolat es 
a már meglevő biztosítási lehetőségek 
nyújtanak a szociális gondoskodás tereli

Ennek a felfogásnak az érvényesűlé.-ét 
látjuk az. alsúdujiántuli Mezőgazdasági 
Kamara memorandumában, amelyet most 
juttatóit el a lárskamarákhoz. és az orsz.á 
gos Mezőgazdasági Kamara lludape.-li 
központjához hogy egységes állásfoglalás 
ra bírja azokat. A kaposvári mezőgazda­
sági kamara szerint állandóan panaszok 
érkeznek a gazdasági cselédek részéről, 
amelyek szeriül a munkaadójuknál elő­
forduló tűzkárok esetén, amennyiben okét 
is tűzkár éri. ugyanakkor, ha egyáltalán 
van munkaadójuknak élUlánybizlosítása. 
csak oly arányban kapnak kártérítési, 
amilyen az arány a biztosítóit összeg és 
a tényleges érték közölt. Ha pedig nincs 

i munkaadónak mezőgazdasági általány­
biztosításit. vagy ha a munkaadó a gazda 
sági cselédek, napszámosok ingóságait, 
állatait és készleteit egyáltalán nem biz­
tosította. úgy kártérítést nem kapnak, 
legjobb rsrthen pedig méltányosságból 

rálták meg, mert közben fellépett a has- 
hártyagyulladás és Szabó Istvánt nem le 
hetett többé megmenteni.

A törvényszéki kihallgatta dr. Ökrös 
Sándor törvényszéki orvosszakértöt is, aki 
elmondotta, hogy a szekéren való saállifás 
csak nagy lassúsággal történhetett és még 
így is a betegségre súlyosbitóan hatott, de 
valószínűleg abban az esetben sem lehe 
tett volna megmenteni, ha pár órával rö- 
vidcbh a szállítás ideje.

Csige Sándor még azt is elmondotta 
vallomásában, hogy három kilométert e 
van tanyájától az iskola, ahol azonban 
nincsen telefon, viszont az első telefon ál 
lomás csak a hortobágyi csárdában volt 
ami viszont 15 kilométerre van a tanyájá­
tól. így egyenesen szekérre tette a fiatal 
embert, nem pedig előbb telefonhoz ment 
hogy mentőket hívjon.

A királyi törvényszék Fövenyessy taná­
csa Csige Sándor gazdálkodót felmentette 
az emberölés vétségének vádja alpi, mert 
megállapítási nyert, hogy amit csak te­
hetett cselédje érdekében, azt a vádlott 
mind megtette, csak a viszonyok befolyó 
solták a tragikus esemény kimenetelét. Az 
ítélet iogerős.

némi részkártéritéssel kénytelenek beérni.
Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Ka­

mara éppen ezért kívánatosnak taríja a kér­
dés országos rendezéséi, mert tarthatat­
lan állapot a mai szociális szellemű kor­
szakban. hogy tűzkár esetén a gazdasági 
cselédek kis vagyonkája elpusztulván, a 
szegény munkás a tönk szélére kerüljön

A kaposvári Mezőgazdasági Kamara 
tehát a kérdés gyökeres megoldását java­
solja. Mivel a jeknlegi törvények szerint 
kártérítési kötelezettség nem terheli * 
munkaadókat, ha tűzkár esetén a gazda­
sági cseléd holmija is elpusztul, ez a kér­
dés országosan és legegyszerűbben bizto­
sítás útján lenne megoldandó. A problé­
mát egy kormányrendelettel lehelne vég­
legesen telő alá hozni, amelyet a föld 
mivolésűgyi minisztérium adna ki egy á' 
laláftos érvényű, tehát munkaadók é- 
gazdasági cselédek érdekeit egyformán 
szolgáló rendezéssel.

Erkölcsi és anyagi előfeltételei hősége 
sen lennének egy ilyen megoldásnak, ku 
Ionosén a mai időkben, hiszen éppen a 
közelmúltban jelent meg egy kormányten 
delel, amely például a» életbiztosítások 
nak a háborús kockázatra való kiterjesz 
lését is egy csapásra megoldotta s ezzel 
a nagyszabású probléma teljesen kieleg 
gítö elintézést nyert. K» a rendelet ós a 
fentebb említet kamarai átirat is biconv- 
-áua annak, hogy végre a magyar élet m'i 
hivatásos vezetői mindnugyobb mértékbi u 
felismerik az előrelátó gondosságnak a 
nemzeti vagyoni őriző és meglő létfoBtOs 
ságál,
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
. Kígyó” Mihalovits Jenő Piac-n 31. — 

,,'fisra" Jónap Aladár Péterfia-u. 61. — 
„Csillag" Beké Barna Arpád-lcr 1 —

Sri Háromság" Homokkert, Szabó 
Kálmán utca 14. •— „Mátyás király" 
Papp Gyula Nyilastelep, Vámospércs-út 
16. szám

«4 Magyar Élet 
Párti An ak hírei

KOZ. PUN II PART1KODA: Arany Bika 
szálló, félemelet, abol a pari szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked 
dea és csülárlbkiín délelőtt !•—12 
uráig. Telefon : 20-23,

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasárnap 11 —12 
óráig a pártiroda helyiségében.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
korponti pártirodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
»—1 óráig és délotán 8— B óráig.

f OISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig 

f'ARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZESI KORMÁNYBIZTOS 
mncánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

bnUktuünk
ÁPRILIS 20.

1017. Példás elszántságot tanúsított 
Crakó Károly, volt budapesti I. népfel­
kelő gyalogezredbe!! azakasrvezető. aki 
a volt 7. lovas hadosztálynak az erdélyi 
arcvonalon folyt védelmi harcai közben, 
az egyik tábori őrs parancsnoka volt és 
mint ilyen meglepően támadó orosz 
zászlóalj megrohanáaszerti előretörését, 
a legsűrűbb ködben, szinte esodálatsaerű 
elszántsággal visszaverte. E hare alatt 
Csákó 15 főnyi szakasza élén tündöklő 
személyes bátorságával és törhetetlen 
akaraterejével ösztökélte népfelkelőit 
arra a hősi kitartásra, amelynek ez a pá­
ratlan teljesítmény volt az eredménye. 
Mint hogy pedig elöljáró hadosztálypa­
rancsnoka. a haditett harcászati hord- 
erejét tekintve, Czakó szakaszveoetöt fel­
tétlenül alkalmasnak találta arra, hogy a 
l< gmagasabb legénységi kitüntetéssel ju­
talmazza, inluIáit már a nagy- és kfe- 
ezüst vitézség! érmei már kiérdemelte, a 
javasolt arany vitézség! érmet rövidesen 
meg is kapta.

— Horthy Mikló«-*zobor a szabadkai 
Városháza főbejárata előtt. Kncffel Ede 
volt szabadkai lakos, honvédtiszt felesége 
Szabadka városának felajánlotta Horthy 
Miklós kormányzó művészi kivitelű már­
vány mellszobrát. A ritka tisztaságú, fe­
hér márványból készült mellszobrot, amely 
herényi Jenő alkotása, valószínűleg a vá­
rosháza főbejáratánál helyezik el. A szo­
bor alapzata két méter magas.

— Uj napilap Szabadkán. A Bácsrne- 
gyei Napló péntek óta nem jelenik meg. 
Helyette „Hírlap" címen most jelent meg 
az új szabadkai napilap, melynek főszer­
kesztője Csuka Jenő, főmunkatársa pedig 
Megyery Domonkos. Sokcsics József és 
Pillér Zoltán.

Május 5-től újra megindul a háló- 
kocsiforgalom Németország és Magyaror­
szág között. A háború kitörése óta a ma­
gyar-német forgalmi viszonylatban nem 
közlekedtek a hálókocsik. A Mitropa (Kö­
zépeurópai Hálókocsi- és Étkezőkocsi 
l.irsaság) május 5-töl kezdve újra járatni 
fogja a hálókocsijait a Németországgal 
'aló forgalmi viszonylatban. A hálókocsi­
forgalom meginditása ügyében Budapest­
re érkezett a Mitropa berlini vezérigazga­
tója. dr. Werner Kischke, aki az illetékes 
körökkel folytatott tárgyalásai alán hét­
főn délután fogadta a magyar sajtó kép- 
visolőit és részletes tájékoztatót adott a 
a Mitropának a magyarországi és balkáni 
terveire vonatkozólag. A német társaság 
hálókocsijai egyelőre a Berlin—Losonc- 
Budapest—Bukarest, valamint Berlin— 
Prága—Pozsony—Budapest főúüfonala- 
kon fognak közlekedni.

A.német-bolgár gazdasági tárgyalások
Berlin, április 29. Április 28-án kazdőd- 

tek meg Szófiában a német—bulgár gaz­
dasági tárgyalások, amelyeknek feladata 
1941 második felére a kétoldali szállítási 
kontingens megállapítása. A bulgár kül­
kereskedelmi állomás igazgatója. Zoneff, 
pár hétig Berlinben időzött és illetékes 
német körökkel a kontingens kiterjesztését 
és az árak felemelését illetőleg megálla­
podást kötött. Elutazása előtt közölte lá­
togatóival. hogy ebben az évben a bul­
gár mezőgazdasági kivitel rekordfokra fog 
emelkedni.

A német sajtó a küszöbönálló szófiai

Akkumulator uj és használt legolcsóbban 
Rétinél Piac-Utca 42.

— RÜVÉRt'. KÖVÉR EGYÉNEKNEK, 
KÖSZVÉNYEK BETEGEKNEK ÉS 
ARANYÉRBEN SZENVEDKONEK reggé- 
lenként éhgyomorra egy.egy pohár ter­
mészete* „FERENC JÓZSEF" keacrüvía 
hiztoo, alapos é* mégis enyhe hashajtó 
hatása következlcbcn. gyakran igen jó 
szolgálatot lesz. Kérdezze meg orvosai !

— Beleesett a forró hiisleveslse egy 
másféléves kislány. Nagy Jórsefné józsai 
lakos asszony! gondatlanságból okozott 
súlyos testisértéssel vádolta a királyt 
ügyészség azért, meri Szabó Margit nevű 
másféléves kis unokája a földre leteti 
leveses fazékhoz oda tipegett és mert 
meleg víznek vélte, beleült. Lába és a 
combja összeégett. Ezért a gyermek 
nagyanyját. Nagy Józsefnél 5 napi fog­
házbüntetésre Ítélték, de az ítélet végre­
hajtását a törvényszék próbaidőre fel­
függesztette. Az ítélet jogerős.

— A Magyar Jövő Szövetség 
tagjai figyelmébe ! Hivatalos he- 
i.viftógihvket Ferenc József-út 32. 
Bsám alá (T. emelet) áthelyeztük. 
Egyben érteeit.jiik tagjainkat, hogy 
kedvezményesért tűzifát vásárol­
hatnak. Elnökség.

— Ripermangán mérgezéMel kórházba 
szállítottak egy- kiienc.hónapos kisfiút 
Eső András újságárus, Móritz-ulca 30. 
szám alatti lakos kilene.bónapos Sándor 
nevű kisfiát tegnap hipermangán mérge­
zései beszállították a debreceni belklini­
kára. A mérgezéssel kapcsolatban a rend 
őrség megindította a nyomozást annak 
kiderítésére, hogy miként jutott a szeren 
csétlcn gyermek szervezetébe a hiper­
mangán.
— Gyorsíró-, és gépirótanfolyam 

kezdődik május e'ején Naményi Z. 
gyorsírt-, gépíróiskolában. Állam­
vizsga. állá«ajánláis. Battyhyánv-it. 
1. szám.

— Hány német múzetiin van ? \ ne­
met városok közgyűlésén megállapító!, 
ták. hogy Németországban 722 múzeum 
van. Közülük 439 városi tulajdon A 
gyűjtemények anyagát illetőleg 405 he. 
Jyi múzeum. 92 képzőművészeti. 39 ter­
mészettudományi. 26 pedig gazdasági és 
technikai múzeum

— A Bihácsy György rajzaiból készült 
művész-levelezőlapok újabban a már kö­
zölt könyv- és papirüzleteken. valamint 
trafikokon kiviil az özv. Groskó Györgyné 
újság- és papirüzlcfébcn (Széchenyi-utca 
6 szám alatt), és özv. Marsehalkó Gusz- 
távné Szent Anna-utca 10—12 szám alatti 
és özv. Rác.z Sándorné Kassa-út 2. alatti 
trafikjában kaphatók. — Viszonteladók 
albummal együtt sorozatonként a Dcbre- 
czeni Újság—Hajdúföld Piac-utca 56. sz. 
alatti kiadóhivatalába!) (Vármegyeháza 
mellett) szerezhetik be a közkedveltség 

Nemetek által a lyblaj sivatagban lelőtt angol repülőgép

tárgyalásokkal kapcsolatban megelégedés­
sel könyveli el a bulgár kormánynak a 
hivatalos lapban közzétett rendelkezését, 
amely az ország szén- és érctermelésének 
fokozására ad utasításokat. A bányatermé­
kek igazgatóságának az államszervekkel 
szoros együttműködésben biztosítani kell 
a bányák munkaerő-, fölszerelés- és forga- 
lomszükscglctét. A bulgár kőszén- és érc­
termelés emelkedése leszállítja az ország 
köszénbehozatal szükségletét, ugyanakkor 
azonban biztosítja az érckivitel emelke­
dését.

— A Kossuth.utcai templomban ma 
délutá i 5 órakor megtartják a szerda 
délután szokásos e.vangclizáló összejöve­
telt. Az érdeklődő egyháztagokat ezúton 
is szeretettel I ívja erre az alkihmra az 
cgyházrész vezetősége.

— Elütötte egy ismeretlen kerékpáros, 
majd a gázolás után lovahbrobogott. ha­
rap Antónia 79 éves magánzói, Széche­
nyi-utca 14. szám alalli lakosi a mull 
nap délelőtt 10 órakor egy isméi ellen 
kerékpáros a Simonffy-utcán elütötte. A 
gázolás után a kerékpárosnak nyoma 
veszett. A Rendőrség megindította a 
nyomozást a lelketlen kerékpáros ellen, 
akiről a szemtanuk leírást adlak s így az 
rövidesen az igazságszolgáltatás kezére 
kerül. Karap Antónia a jobb csípőjén 
szenvedett súlyosabb zúzódást.

— A nyíregyházi társadalmi egyesüle­
tek bojkotálják az angol rádió magyar­
nyelvű leadását. Az angol rádió magyar­
nyelvű közlései ellen Nyíregyházán széles­
körű társadalmi mozgalom induM meg. 
A nyíregyházai kaszinóban egyesületközi 
értekezlet volt. amelyen a társadalmi 
egyesületek vezetői elhatározták, hogv az 
egyesületi helyiségekben a magyar érde­
keket sértő angol híradásokat nem hall­
gatják A határozatról értesítették a ható­
ságokat és Nyíregyházán minden nyilvá­
nos helyiségben kifüggesztették az egyesü­
letek ilyen értelmű felhívását.

— Debrecen ée Vidéke Ipartestölet la­
katos szakosztálya felhívja tagjait, hogy 
csütörtökön este 8 órakor a szakosztályi 
illésen lehetőleg teljes számban jelenje­
nek meg. Ez. alkalommal az ülés után 
családias jellegű társas vacsora kereté­
ben ünnepli meg a szakosztály Bihary 
Gábor kitüntetését A vacsora az Iparos­
körben lesz Elnökség.

SIMA! gyors-, és gépíróisko­
lában állandóan beiratkozhat. Piac­
utca 73. Államvizsga. Telefon :22 53.

— Csecsemőjével együtt árokba zuhant 
egy komádi asszony. A berettyóújfalui 
kórházban a múlt nap, ápolás alá vették 
Kiss Gyula 8 hónapos csecsemőt, mert 
anyja Komódiban, a Bem-utca 11. számú 
ház előtt, amikor a csecsemőt a karján 
tartotta, belezuhant egy vízzel telt árokba. 
Az asszony nem vette észre az árkot és 
így történt meg a szerencsétlenség. A gyér 
meg anyjának nem lett súlyosabb haja, 
azonban a kis csecsemőnek a kórházi or­
vosi vizsgálat, szerint valószínűleg comb­
csontja tört el. A csendörség vizsgálatot 
indított a súlyos baleset ügyében a felelős­
ség kérdésének tisztázása végett.

— Mindenféle férgek irtását jót­
állással vállaljuk. Poloska, ruszii. 
sváb, moly, t-etvek stb. Szabados 
Gyula féreg és hernyóírtó vállalata 
Debrecen Cserepes-utca 4. Telefon: 
20-30.

„IMk. QUmíU.''

OR. PAPP ENDRE
(Bihácsy György rajza )

— Egy neve« német meater remekeit 
fedezték fel Pomeróniában, Carl von 
Lorck néniét képszakérlő egy pomerá 
niai kúriában többek között Caspar Da- 
vid Friedrich, a 19. század romantikus 
tájképfestészetenek egyik vezéralakja, 
öl kepéi fedezte fel. Ezzel brigazolódoll 
ami! egyes művészei történészek már 
régóta gyanították, hogy a művész hazá­
jából, Pomerániából, még több képnek 
kell előkerülnie, A lelet német művész­
körökben annál nagyobb öröme! kelteit 
mivel a mester hat legjobb képe nébánv 
évvel ezelőtt a müncheni üvpgpalni.i 
égésekor elpusztult.

— Gázolt egy magánautó Szoboszló ha 
tárában. Herceg Sámuel 40 éves hajdú- 
szoboszlói asszony! a múlt nap külső sp 
rülésekkel heszá.llftották a debreceni se* 
bészeti klinikára, ahol a sérült asszony 
elmondotta, hogy Hajdúszoboszló határá­
ban egy magánautó, amelyet Bácz György 
úrvezető vezetett, elütötte. Jobb oldalán 
szenvedett horzsolt és zúzott sebeket A 
gázolás ügyében vizsgálat indult.

Ausztriában ugrásszerűen emelkedik 
a házasságkötések szarna. Míg 1937-ben 
1000 lakosra csupán 6.9 új házasság 
esett, ez az arányszám 1939-ben már 
17.7-re szökött fel. Az emelkedési Irány­
zat 1940-ben is folytatódon.

— Lugköoldatot ivott egy kétéves gyer­
mek. A debreceni törvényszék 8 napi fog­
házbüntetésre ítélte Szohoszlai Lászlón© 
debreceni asszonyt, mert testvérének kis- 
fis, Szohoszlai Ferenc két éves kisgyer­
mek. amikor nála volt és őrizetében állott- 
a szekrény alól előhúzott higköoldatos 
üvegből ivott és egy hónapig állott súlyos 
mérgezéssel a debreceni klinikán kezelés 
alatt. Az ítélet végrehajtását három évi 
próbaidőre felfüggesztette a törvényszék

Hajtóvadászat Spanyolországban az 
elszaporodott medvék ellen. Madridi jelen­
tés szerint a Fuesca-tartományban fekvő 
Oza völgyben hajtóvadágzalot rendeztek az 
állatállományi pusztító elszaporodott med­
vék ellen. Mint a jelentéé megemlíti, a tal­
pasok igen ravaszok és óvatosak voltak, 
mert a ha j tó vad ászát alkalmával csak kél 
medvét .sikerüli agyonverni.

— Az 1941. évi himlő és diftérlaolla- 
sok végrehajtása. Debrecen város első­
fokú közigazgatási hatósága, mint köz­
egészségügyi hatóság értesíti a váró*' 
lakosságát, hogy az ezévi himlő és dil- 
téria kötelező oltások május 5-én, hét­
főn, 6-án. kedden. 7-én. szerdán és 8-áu 
csütörtökön délután 2 órakor tartatnak 
meg a Dégenfeld-tér 2. szám alalli köz 
ponti rendelőben. Az első é.s másodéves 
gyermekek gondviselői az oltásra külön 
idézéseket kaptak. Ha azonban bárnn<' 
okból a szülők, vagy gondviselők az idé­
zést kézhez nem vennék, mégis kötele­
sek gyermekelkel életük első évében 
himlő, második évében diftéria ellen be 
ollatni s evégből gyermekeiket a fenti 
időpontok egyikére oltásra behozni. Aki 
gyermekét magánorvos által már beol 
tolla, az. csak az ollóst igazoló bizonyít 
vényt tartozik bemutatni. Az oltásra be 
hozandó továbbá minden idősebb gyet 
rnek is, aki ez.ideig bármely okból meg 
beoltva nem lelt. Az oltásra a gyerme­
kekéi megfüröszt vp és tiszta ruhában 
kell behozni.
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Gyászrovat
pap ISTVÁN NY. MÁV FELÜGYELŐ 

TEMETÉSE

Keddr" délután nagy ú őszinte részvét 
jlett temették el Pap István ny. MÁV 

"(‘iu..yelöt. A Köztemető diszravatalozojá- 
,olt felállítva a ravatal, amelyet ko- 
g borítottak. A gyászoló közönség 

áraiban a oealádtagokon kívül megjclen- 
kelhunyt MÁV felügyeld régi kollé- 

pélyaláreai és barátai. Dr. Soós Béla 
.ormátus lelkész, cgyoUmi magántanár 

n1„hatóan WP beszédben búcsúztatta az 
elhunyt Pap Tabáni, akinek emléke nem 
14t msg a földi léttel. Ezután a koporsót 
’.Á-rkocsira telték, majd a menet elindult 
, sírhoz. IB dr. Soós Béla imádkozott, 
Musza Ferenc énekvezér búcsúztató zsol­
tárt énekelt, majd a koporsót bungedték 
a sírba.

Boldizsár Istvánná Helczer Karolina 
67 éves korában elhunyt. Temetése szer­
dán délután fél 5 órakor lesz a Közte 
„iclrt II- á. ravatalozó termőből. Lakás: 
G.lényi-ufca 13: Temetését Bartha válla­
lata végzi

Heves vármegye alispánja visszavá­
sárolta egy szegény család elárverezett 
házát. Recsk községben egy hatgyermekes 
.„dédapa kisebb adósság miatt pereske­
désbe keveredett, aminak az lett a vége, 
hogy a család feje fölött elárverezték a 
szegényes kis házat. Okolicsányi Imié, 
Heves vármegye alispánja megtudta, hogy 
a szorgalmas magyar család önhibáján 
kívül vesztette el a lakóházát. A várme- 
e»ei közjóléti alapból kiutalt összeggel az 
,-láiverezett házat megvásárolta és vissza­
adta hajlékát a családnak.

Hirdetmény. Felhívja a városi 
adóhivatal az aclów'i közönséget, 
hogy az 1IM1 évi 11. negyedére w- 
dékes együttesen kezelt közadó tar­
tozási 1041 évi május hó 15-éig fi­
zesse be. A befizetéseket naponként 
a hivatalos órák alatt a városi adó- 
pénztárnál, vagy a 31.713 sz. piyst.i- 
takarékpénztári befizetési lap fel­
használásával eszközölhető. A befi­
zetést elmulasztók ellen a határidő 
lejárta utón a hivat®! végrelwjtási 
eljárást indít meg. Debrecen. 1041. 

prilis hó 28-án. Városi adóhivatal.
C2»C3»C3»C3»C3»a»O»C3»C3

Közérdekű levél
MIÉRI NE*» JAVÍTTATJA A HÉV 

A VILLAMOS SÍNEKET 7

’leguap élőit több aláírással panaszos 
If''él érkezett a Debreczcni Ujság-Hajdn- 
1' ki szerkesztőségébe. A levél a többi kö­
zöli a kővetkezőket tartalmazza :

Tudva azt. hogy a Oebreczeni Újság 
Hajduföld szívesen áll a jogos közér­

dek szolgálatában, bátorkodunk egy cse­
kély kéréssel a I. Szerkesztőséghez for- 
dúlni. Mi, valamennyien igen gyakran 
idénybe vesszük a HÉV járatait, de baj 
1 °N a naponkénti többszöri utunk nem 
pihenést, fáradtság mellőzést hoz szá­
dunkra. hanem csak bosszúságot. Be- 
u< hőén ugyanis gyakran javították a Csa- 
I f‘ utcai villamos vonalat, amelynek ka- 
1 yargó& sínpárja bizony hamar lönkre- 
n’rgy. Az utóbbi időben azonban márna 
K.'on régen eszközöllek javítást a sineken 
■'n.eh így- teljesen tönkrement, azon a 
közlekedés valóságos életveszedelcm a 
,,slet-lelkel. agyat és gyomrot össz.«rázo 
kocsiban. Éppen azért szerelnénk, ha a 
' Szerkesztőség közreadná sorainkat, 
nicrl így talán csinál valamit a HÉV ve- 
7f If'M’gc. Előttünk, akik naponta jelen­
íts összegeket költünk villamosra, telje 
■'fn érthetetlen, hogy miért nem javítlal 
i;,k újabban a villamos síneket ?

*■ t. Szerkesztőség szívességét köszön 
panaszunkat a HÉV figyelmébe ajánl 
maradunk tisztelettel :

S'éhány ö.s*/crázotl gyunirn «las.“

Elfogtak egy állásnélküli, tolvaj cselédlányt |
Még április 5-én este 10 óra tájban is­

meretlen tettes az ablakon át behatolt 
Rózaa János O»illag-ulrn bő. szám alatti 
lakos szobájába és onnan 8Ö0 pengő ér­
lek ü ruhaneműt lopott el. A károsult ■ 
betöréses lopás felfedezése után azonnal 
jelentést tett x debreceni rendőrségen, 
amely széleskörű nyomozást indított meg 
a lettes kézrckerité&ére.

Lossonczy István főispánt és nejét kéri fel tizenkettedik gyermeke 
keresztszülőjéül egy szegény inségmunkás

A mai világiján sajnos szokatlan, 
örvendetes eseményről számolha­
tunk be most lapunk hasábjain : 
Kun Mártonné. egyszerű szegény 
asszonynak a napokban születelt 
tizenkettedik gyermeke, egy egész­
séges. remek kis leány. A legna­
gyobb örömmel számolunk be erről 
az egyébként szűk családi esemény­
ről, örömmel azért, mert példamu­
tató, követendő esemény, mert sok­
szor szó'ottnnk már az egyes, az 
egyke ellen, a népes, boldog, sok­
gyermekes családok érdekében.

Kun MárUmnénak, mint emlí­
tettük, ez már a tizenkettedik 
gyermeke. A 12 gyermek közül két 
tő meghalt, tíz azonban él és egész 
séges, közülük fi fiú és 4 lány. Saj­
nos ennek a nagy, népes családnak 
nincsen kellőképen biztosítva a hely 
zete. Édesapjuk egyszerű, dolgos 
munkás ember, akit mint jnségniun- 
kást tartanak nyilván a városnál. 
Rövid időn belül mái- két ízben vál­
tak saját hibájukon kívül hajlékta­
lanná, s jelenleg három szobában 
öi családdal 'együtt szükség-lakásban 
vannak elhelyezve. Kun Márton 
március 7-e óta munkanélikül van 
és a nagy család a legnagyobb meg­
próbáltatásnak van kitéve.

Énnek a nag.i családnak az egyik
■ CD«C3»C3»OBC3»Q»a»C3»C2»O»CD»<=>RC>BC:>,c:5,C:5,C-,BC-:

Hírek a távol kelet világából
Manilláljól jelentik: (iriinnr ISA tá­

bornok a 1-ilippiiii szigetekre érkezeit, 
mint a filippini IS A haderők legfőbb 
parancsnoka Az új főparancsnok első 
intézkedése az volt, bogy az addig ön­
álló lilippini hadseregei az USA hadse­
reg ellenőrzése alá rendelte. A szigetvi­
lág törvényben biztosított önállóságúnál, 
ilven flagráns megsértését ..magasabb 
szempontokkal" indokol In.

Tokióból jelentik : A Hokkaido szige- 
gtlcn levő Hakodate varosában nyolcvan 
eve áll fent az angol konzulátus. Ezt 
most bezárták és a konzulátus vezetője, 
aki egyébként tulajdonosa az egyik nagy 
kereskedelmi vállalatnak is. Sanghajba 
költözött. Elköltözéséi a ..rossz üzletme 
Hitellel" indokolta hivatalos közlemény 
ben.

Sang Haibol jelentik : A naiikiligi len 
gdsbnrnt kormány ifjú haderejét most 
vetették harcba először a (.suilg-King- 
léle giu-ritlabandák ellen \\ <ingl-( .sing 
fővezér parancsára az első iiankingi arc- 
vonalliadsereg a laud (.se folyam hal 
partján Intézi II támadási Wuhu es \Vli- 
pei közöli a Csuiig-King féle rablóban 
dák ellen és azokat egész I.mKiaugig 
visszavetették

Kabulból jelentik: A l imes India nevű 
niigoindilű újság tudósítása szerint 
Bombay-ban nagyfokú élelmiszer hiány 
lépelt fel Az élelmiszerhiány okn az 
egyre növekedő ha inter Ilians Az ango­
lok minden lellalálhaló hajói az anya­
ország ellátásának bizlosilására használ 
nal. fel. ígv lerinészelesi-.n a gyarmatok 
számára csak elenyésző tengeri szallílo- 
eszköz juthat. A spekuláció természele- 
SPU síelve használta ki a kapóra jövő 
alkalmai és hatalmasan megdi ágílolla 
az elsői endú élelmiszerárakat. A Bomba v 
('.roniclo szeriül például a rizsarak az 
utolsó másfélév nlalt kélszeresiikre emel 
kedlek.

Sanghaiból jelentik : A város fennálló 
sáliak ideje óla először lőrléjil meg. 
hogy a városi vezetőség feje, feliül Sang 
Imi városának polgármestere nem angol 
szász származású. A most megtartott v.i 
laszlásol. során ugyanis el ti a tisztségre 
ecv japán virosalyál s-álasztolfak. Vg'yiin 
akkor a sárost vezető tanács is li-iiyeges 
változáson ment keresztül. Negv japan, 
négs- kínai melleit bárom amerikai és 
három angol, valamint egy német város 

-. I |.erűit a szőkébb vezetőségbe Ed 
dig némái tagja a vezetőségnek nem 

I Solt és a többségben mindig az -ingó!
szászok smllnk. B L -

A nyomozást most siker koronázta, 'si­
került elfogni Prodán Juliánná 28 éves 
állásnélküli cselédlánst. akire rábíró 
nyúlt, hogy a vakmerő betöréses lopást ö 
követte el. Kihallgatása után előarles le- 
larlőzlalásba helyezték és kedden dél­
után álkisérték az ügyésrég fofcbázaba. 
Ellene tovább folyik az eljárás.

feje a tizenkettedik gyermekű.‘k 
életet adó édesanya írta most szer­
kesztőségünkbe a következő soro­
kat :

„Ezidő szerint a szülészeti klinika 
lakója vagyok. Sajnos nincs annyi 
ruhám sem, amibe újszülött leányo­
mat kivihessem az egyetemről. Nem 
akarok milliomos keresztszülőket. 
Nem akarom még a látszatát sem 
kelteni annak, hogy én gyermeke­
im révén bármilyen formában Is 
anyagi hasznot akarok húzni. Csak 
az volna a vágyam, hogy szegény 
férjem, aki egyébként is minta 
..pa, mert azt mondhatom, hogy ed­
dig csaknem minden segély nélkül 
neveltem fel vele kilenc gyermeket, 

munkához, juthasson. Ehhez ké­
rem én most fel az Önök segítségét. 
És még egy dologhoz : szíveskedje­
nek nevemben felkérni Lossonczy 
István főispán Öméltóságát és a 
méltíkságos asszonyt, hogy kegyes­
kedjenek kislányom keresztszülői 
tisztségét elvállalni. Kis leányom a 
keresztségben az Erzsébet nevet 
kapja. Kérésem teljesítéséért köszö­
netéinél fejezem ki :

Kun Mártonné
Szávay Gyula-u. 2c. sz. alatti 

lakos.“

I óra

I debreceni villamosok 
tavaszi menetrendje

A HÉV üzletigazgatósága értesíti az 
utazóközönséget, hogy ez esi május lió 
l-lől kezdve a villamoskocsik a követke­
zőképpen közlekednek :

1. MÁV pályaudvar—Nagyerdei sima- 
Ion : a) Azon idő alatt, amikor az ősz- 
szes kocsik az Egyetemi Klinikák leié a 
Vilmos császár-kőrúton ál közlekednek

1. A .MÁV pályaudvartól reggel indul 
4 óra 2ti perc. 5 óra 07 perc. 6 óra. 6 óra
20 pere, ti óra .30 perc és éltől az Időtől 
kezdve perces időközben követik egy­
mást este ‘-’0 óra 55 percig, A később 
közlekedő kocsik indulási, ideje a MÁV 
pályaudvartól ’.’t óra Oá pere. 21 óra 15 
pen-. 21 óra 25 perc, 21 óra 35 pere. 21 
óra 45 nerc, 22 óra. 22 óra 03 perc í\ ■ 
5-töl) 20 óra 20 perc. 22 óra 40 pere. 23 
óra cs 23 óra 30 perc. "

2 Egyetemi Klinikáktól indul reggel
4 óra 46 perc, ő óra 26 pere, 6 óra 20 
perc. 6 óra 30 pere, 6 óra 41 perc. 6 óra 
51 pere és ettől az időtől .kezdve 5 perces 
időközökben követik egymást 21 óra 15 
percig a kocsik. A később közlekedő ko­
csik indulási ideje 21 óra 25 
óra 35 pare, 21 óra 45 perc.
perc. 2'2 óra 05 pen-. 22 ora 20 perc. 22 
óra 23 pen- IV. 5-töl) 22 óra 40 perc, 23 
óra, 23 óra 20 perc és 23 óra 48 perc.'*

b> Azon idő alatt, amikor az ,.1‘ irány 
jelző számmal ellálnll kocsik az l-.gye- 
iemi Klinikák, a ..2“ irányt jelző szám­
mal ellátott kocsik pedig a Város: uszo 
da felé közlekednek.

I A M.W pályaudvartól I óra 26 perc.
5 óra 07 perc és 6 óra 05 perckor induló 
vdiamoskoest az Egyetemi Kli-i.kák fel-- 
közlekedik. Éltől az időtől kezdve 21 óra 
45 percig 10 perces időköziikben követik 
eg,mást a Klinikák f’lé közlekedő ko­
csik Ezen a vonalon később kozlcked i 
kocsik indulási ideje a MÁ' pál'ai'dvai 
tói 3'2 óra, 22 óra 03 perc IV. 5-tól- 22 
óra 20 perc. 22 óra 40 perc. 23 óra cs 
2.3 óra .30 perc.*

2. MÁV pálvaudsártól 6 órakor induló 
vi lainoskr-i-si a Városi uszodáig közle­
kedik. Ettől az. időtől kezdve 20 ója 50 
percig 10 perces időközökben köietik 
egymást az uszodához :i kocsik

.3 A Városi nsaodálól 21 óra 15 percig 
5 percenként köv-lik egymást a befelé 
iövő kocsik. \ később közlekedő kocsik 
indulási idein az Egyetemi KünikáklóJ
21 óra 25 pere. 21 óra .35 perc, 21 óra 45 

. | ere. 21 ura 55 pere. 22 óin 05 pen
I 22 ora 2(1 pen- 22 ói.i 23 peri- (V. 5-lől> 
I 22 óra 10 perc. 23 óra. 23 óra 20 perc é 
I 25 óin Í8 perc.

.ll.(>\ZET: ‘Az utolsó vonal ainelsik 
a MÁV pályaudvartól 2.3 óra 40 perekoi 
r.swa pedig az Egyetemi K'inlk iktól 2 - 
ula 48 perikor indul — csak május 21 
tol biz.irólag augusztus ho 24 ig kozb 
kedik Ez a vonat a Nagyerdei Vigadó 
nir-, állóhely rőt 23 óra 50 perckor indul

2. (.sapó-ulca iütérluklany a Köz­
iemétől vonalon : 1. A Csapó-utca »ár­
kától indul reggel 6 óra. 6 óra 07 pen-. 
6 óta 21 perc és ettől az időtől kezdve 
20 óra lő percig 2 perces időközökben 
követik egymást a kocsik A későbbi ku 
esik indulási ideje 20 óra 32 pen. 20 
óra 48 perc. 21 óra 04 perc, 2t era 2't 
perc, 21 óra 36 perc és 21 óra 52 pere.

2. A Tűzérlaklüiiyálól indul reggel 
óra 13 perc. 6 óra 21 perc, 6 óra 37 pen 
és ettől az időtől kezdve egész nap > 
penes időközökben követik tgymasl ■ 1 
óra 20 percig. A későbbi kocsik iiidulá-> 
ideje 20 óra 45 perc, 21 óra 0; pi n. 21 
17 perc. 21 óra .3.3 perc. 21 óra Itt pen­
es 22 ura 03 perc.

Vasárnaponként dclelöll ‘I óra 36 |n-n 
tol és azalatt az idő alatt, amíg tenielk- 
zések rendszeresen történnek ilb-lölek ■' 
temetkezések kezdete előtt egy fél ónn.ii 
és unnak befejezése után egy lé! óráig .- 
( supó-uliai vonalon közlekedő villáin-- 
vonulok a Köztemető főkapujáig közvcl 
lenül közlekednek s így a közlekedés - 
Tiizérlaklanya -Köztemető közötti yonal- 
rc-zen is úgv. mint a Csapő ulcai vgm i 
Ion 8 perces A temetések larlumai.i 
a fentebb leírt járatokon kívül további 
intézkedésekig liélköziiupokon délelőtt 
1(‘- 1.3 óráig' a riizérlaklanva és Közte 
mető közötti vonahészen a közlekedés 
20 perces.

.3. KiMSiith-iilcai vonalon: 1. A város 
házától indul reggel 6 óra 0.3 pen kor és 
i Höl az időtől kezdve egész nap 10 per 
cos időközökben követik a kocsik egv 
mást 20 óra 1.3 percig. A későbbi kocsik 
indulási ideje 20 óra 26 perc, 20 óra 3* 
perc, 20 óra 5.3 perc. 21 óra 08 pere 21 
óra 23 perc. 21 óra 38 perc és 21 óra 
5.3 perc.

2 A Vániház.lól indul reggel 6 óra 18 
perekor és ettől az. időtől kezdve 10 per 
ees időközökben követik a kocsi!» egv 
mást 20 óru 26 percig. A későbbi kocsik 
indulási ideje 20 óra 38 perc. 20 óra n2 
perc. 21 óra 08 perc. 21 óra 24 perc. 21 
ma 38 perc. 21 óra 51 perc és 22 óra 
07 perc. —

4. Hatvan-utcai vonalon: 1. A Bika 
szállodától indul reggel 6 óra fi óra 21 
ju re 6 óra 48 perc, 6 óra 56 pere, 7 ói a 
04 perc, 7 óra t'J pere é.s ettől az ido­
löl kezdve 20 óru 18 percig t2 perces 
időközökben követik egymást * kocsik 
A később közlekedő kacsiE indulási ide 
je : 30 óra 3fi perc. 20 óra 58 pen-. 21 
óra 22 perc és 21 óra 46 pere

2. A Baromvásái lóri ól indul reggel A
ón 25 perckor. 6 óra 35 per.-. 7 óra. '
. 08 perc 7 óra 16 pen- és éltől az
idölől kezdve egész nap 12 prices idő­
közökben követik a Afizsik egymást 20 
óra ót percig A később; kmsik indulási 
i-kje 20 óta S4 perc, 21 óra 10 perc 21 
óra perc és 21 nra >8 perc.

METEOR MOZGO MŰSORA :

Szerdán, csütörtökön, pénteken : 
háromnegyed 5, 7, 9 órgkor : 

Május legszebb filmje :
.,SZERELMESEK“ ,

Jeanette Mac. Donald Nelson Eddy I

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI ML.8O11 ;

Szerdai! este : Kaland. Filléres hely 
á r u Iá k u I

Csütörtökön este -. Ember trn»édlaja.
Pénteken este : Szeressen megint.
Szombaton délután 4 órakor: Ember 

11agédiája. Filléres belyarak.
Vasárnap délután 4 órakor: Szeressen 

megint. Operett .3 felvonásban Rendes 
»•síi helyár.

A BÁNKV-IÁKSIiLAT
BlTGSVEI.ÖADÁSAl

Ma este filléres betyárokkal a »Wim« 
legnagyobb Mkcre. a KAI.AND kerül 

elfiadöara.
Vitéz Bánky Róbert társulata a hé’1 

befejezi debreceni színházi szezonját 
Ma este filléres hely árakkal Mára! Sán­
dor ..Kaland'-jól. ar utóbbi évek legna 
gvoibh próau sikerét adja elő a társu 
lát. ('.sülörlökön este közkívánatra az 
estéről estére zsúfolt házuk előtt futó 
Ember tragédiája filléres előadásban

Péntektől Ibimvav Lucy és Ilala'-v 
Mariska felléptével a Szeressen megint 
nagysikerű operellújdonság. Fülbemászó 
muzsika, pompás fáncszámok. roman­
tikus cs mulatságos történet. A Steves 
sen megint pénteken este. szombaton 
este, vasárnap délután és vasárnap esti­
kéiül előadásra.
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SPORT
\ DVSC BELETÖRŐDŐIT SORSÁBA
A vasárnap elszenvedett sereség‘után 

a DVSC köreiben nagyon elhal'ánvodolt 
- remény a bajnokság megnyerésére. \ 
r< retők körött ar a vélemény alakult ki. 
t ogy talán még jobb így, hiszen a mos­
tani csapat igen simán esett volna ki 
ar I osztályból. \ DVSC most már az 
elkövetkező bajnokságra gondol és olyan 
csapattal akarja azl végig küzdeni, mely 
b’zton megállja helyét majd az NB 1-ben 
is és a régi Bocskaihoz hasonlóan dicső­
ségesen képviselheti majd Debrecen szi-
noil

SPORTHÍREK
Lemondott a szövetségi kapitány s ez- 

r< kapcsolatban több súlyos vádat em­
líteti a kölni mérkőzéssel kapcsolatban. 
Erek rgyrésrét a Ferencváros magára 
vette, éppen ezért nyilatkozattételre szó­
lította fel Fábián Józsefet, hogy kijelen­
téseit valóban a Ferencvárosra vonatkoz-

XR I góllövőlista. 24 : Sár ősi dr., 21 : 
Amgelér. 19 : Túrái II. 18 : Szabadkai. 
15: Rerecz. 11: Bene, Finta.

A DIMÁVAG kapja a legtöbb ajándék­
gólt. A diósgyőriek mérkőzésein már 
mgysz-’r fordult elő a bajnokság során, 
hogy ellenfelük öngólt vétett. WMFC 3. 
a Szolnok és a Törekvés 2, a Ferenc vá­
lts Újpest. Kispest, Elektromos és a 
SaIRTC I ilvrn gólnak örvendhet.

ígnácz a hél 1 Lében. A DVSC hälfe- 
dereié vasárnapi meglepő jó játéka foly­
tán a forduló legjobban szerepelt játéko­
sai között szerepel.

XR If Tísza-csoport álláfta :
1 Lampart 20 15 2 3 71:32 32
2 MÁVAG 20 15 1 4 69:26 31
3 Debr. VSC 20 13 4 3 65:31 30
1 ÓMOVE 20 10 4 6 57:35 2t
5 RVSC 20 10 4 6 51:47 21
6 Ganz 20 9 3 8 50:36 21
7 Rusj 20 9 3 8 55:47 21
8 Pereces 20 9 2 9 61:38 20
9 Misk. VSC 20 7 2 11 48:41 16

10 Salg. SE 19 7 ° 10 44:55 16
11. Rákóczi SÉ 20 6 4 10 40:53 16
12 Kassai AC 20 5 4 10 35:55 14
13 MOVE T. El. 19 2 4 13 20:62 8
1 1 Mátészalka 17 — 1 1« 12:120 1

Közga zd aság
A DEBRECENI ORSZÁGOS ÁLLAT­

VÁSÁROKAT
most tartották Debrecenben. Április hó 
24-én országos juhvásár volt, amelyen a 
felhajtás is és a kereslet is gyenge voll. 
Mindössze 46 juhot hajlottak ki a vá­
sárra s ezek közül is csak 27 darabol 
vetlek meg.

Április 26-án a sertésvásári tartolták 
meg. amelyen csak sovány sertések sze­
repeltek. Ili felhajtottak 525 sovánv 
sertést, elkelt 288 darab. Arak : sovánv 
koca 156—170. sovány süldő 180—190 
fillér, választolt malac párja 40—55 P.

Az április 28—29-én tartól! országos 
ló- cs szarvasmarhavásár már sokkal 
élenkebb volt, azonban ez sem érte cl az 
c'öző években! mértékei. Ill a helyzet­
kép a következő volt: Felhajtás szarvas­
marha 1365, eladás 1202. felhajtás ló 
654, eladás 271. Árak : vágómarha 80 — 
105 fillér, közepes 65 -80, silány 50—65, 
borjú 95—130, növendék marha 75—95, 
i no. ökör 85—110 fillér, fejős tehén 
380 700 pengő, vágó ló 85—240. silány 
igásló 100 240, közepes igásló 250 500. 
ló igásló 550 -850. kocsiló 650—1000 
pengő Az Irányzat élénk.

A budapesti Allatvásárnn sertésből fel­
hajtottak 136 darabol. Az irányzat élénk 
'olt \ vásár elején az la uradalmi zsír­
sertést 202. az angol hússertést 190 fil­
lérrel jegyezték élősúly kg-kint. Hétfőn 
közvetlenül a vágóhídra 771 sertés ér­
kezett.

MEGHÍVÓ
A Magyar Nemzeti Könyv 

vállalat Rt. folyó évi május 
5 órakor tartja az Egyesült 
Liga székhazában. József kir. 
sz alatt XXII. évi rendes

es Lapkiadó­
hó 8-án d. ii 
Kér. Nemzeti 

hg -ti. 16. 
közgyűlését. 
I hivatnak 

meg. hogv az alapszabályok 13. értel­
mében a közgyűlésen csak azok a részvé­
nyesek gyakorolhatnak szavazati jogot, 
bkik a közgyűlést megelőző ev december 
31. napjáig a részvénykönyvben nevükre 
irt részvénvt. le nem járt szelvényeivel 
együtt, a közgyűlés elolt legalább három 
nappal a részvénytársaság pénztáránál 
letétbe helyezték. Minden részvény cgy 
szavazalra jogosít. A közgyűlésen szavazni 
személyesen, vagy meghatalmazott útján 
lehel. Meghálálnia zolt csak részvényes 
lehel.

Tirgysorozat :
1- Az igazgatóság és felügyelőbirotlság 

jelentése az. 1910. üzklévröl.
2. Az 194o. évi zárszámadás megvizsgá­

lása, az évi mérleg- és eredményszámé 
megállapítása.

3. Határozat az igazgalóságnak és fel- 
ügyelöbizotlságnak adandó felmentvény 
tárgyában

4. A felügyelöbizotlság tiszteletdijának 
megállapítása

5. Egy lemondott felügyelöbizoltsági 
tag helyére új felügyelöbizoltsági lag vá­
lasztása.

6. Esetleges indítványok.
Mérlegszámla: 1940 december 

Vagyon : 1. Pénzkészlet 
Berendezés és gépek 31.873.- 
sek 5.369.51 P. 4. Veszteség 
Összesen 46.607.42 P. Teher : Részvény­
tőke 32.000 — P 2. Hitelezői 14.607.42 P 
46.607.42 P.

Ercdményszámla : Veszteség : 1. 
Vesz.teségáthozat a mull évről 21.21 P. 
2. Fenntartási és üzemi költségek 63.335.21 
P Összesen 63.356.45 P. Nyereség : 
1. Üzemi jövedelmek 57.519.87 P. 2. Vesz­
teség 5.836.58 P. Összesen 63.356.45 P

Megvizsgáltunk és rendben találtuk : 
Felügyelöbizottság. — A zárszámadás 
italai a részvényesek által az. irodai órák 
alatt a hivatalos helyiségben megtekint­
hetők. Igazgatóság.

31-én.
3.528.33 P- 
I*. 3. Adó- 
5.830.58 P.

CUKORBETEG ?
Anyagcsere zavarai vannak ?

Ez a két könyv minden panaszán segít
A CUKORBETEG KOSZTJA

II. bővített kiadás.
A tartalomból : Hogyan alakul a cukor­
beteg kosztja ? — A zsírszegény- és fo 
gyókoszt. A cukormentes alapkoszt 
— Főzeléknap. .— Az inzulinnal kezelt 
cukorbeteg kosztja. — Zabliszlnap. — 
Lelki izgalmak. — Gyomor- és bélzava­
rok — Vércukor — Idényétlapok. — 

Konvharcceptek.
P 2.60

Kapható :
a DEBRECZENI L’JSAG— HAJDÚI ÖLD 

kiadóhivatalában
Ferenc József-iít 56. Telefon: 21-90

b őszerkesz.tő : Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Ralogh István

APROHIRDETESEK
Állást kereső nők

Á póló nőnek 
ajánlkozom az éjjeli 
órákra. Cím : Erdeiné, 
Fazekas Mihály-u. 6

Bejárónőt 
felveszek. Dr. Halász. 
Ferenc József-út 41.

1888

Bejárónői 
délelőtti órákra felveszek 
Miklós-utca 18. 1881

Háztartási 
alkalmazott

Jól főzd 
mindenes orvosi család­
hoz harminc pengőért 
felvétetik Beregszászra. 
Értekezni Sinionffy u. 5, 
emelet, balra. 1886

Betöltendő állás 
férfiaknak

Állást kereső 
férfiak
Gazdatiszt 

húsz c\e.s gyakorlattal 
állást keres 'agy pedig 
ehhez hasonló más al­
kalmazási elfogad. Ri-

Arau.\ al.
ezüstül. fogaranvat leg­
magasabb napiárban ve 

üst, dub- 
k a phalok 
a^-u X7

lé ékszerek

Ude», műhely

Munkaszerclö 
bejárónőt 5 órai műn- 
kára felveszek. Kandia­
utca 15, Kuszáné, hátul 

1894

Jól főző
bentlakó mindenest hosz 
szú bizonyítvánnyal — 
azonnal megfogadok. —
Honvéd utca 15.»

Kifiitófiiit
ki kerékpározni lúd, fel­
veszek. vitéz Nagy, Pé- 
terfia. 1891

Fiatal 
villanyszerelő segédekéi 
azonnalra felveszek — 
Horváth. Hunyadi 11. 18.

1890

IIfi keresetünkho 
félreteszünk, ma 

• rönkét raktározzuk 
arra az időre, ami 
kor tartalékainkba 
kell nyúlnunk.

zalmj
k iadtili i \ a la Ih.t ker a ián-
latot. IX7X

Búlorozott szoba
Kiadó 

bútorozott szob 
vé-d iitca 8

4. Hon
1XHX

Kiadó
utcai bútorozol! szoba
I ürdöszoba használattal

Jómonelelu
lőszer, csemege üzlet — 
más elfoglaltság miatt — 
azonnal áfadó Deák Fe- 
rciic-nlea 22. 1877

Rádió
Rádiót 

tökéletesen javít. alakit 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel :

Eladó nái

Kiadó lakás 
1 szobás
Utcai szoba 

előszoba bejárattal, 
leg teljes ellátással 
adó. Érdeklődni Szőni

1887

Kiadó lakát 3-4-5 
szobát

Kiadó
három szoba, hallos .kom 
l'orlos lakás május else-

Ajánlat

1X89

Vasutas 
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshez ruha- 
rendeléssel, Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

FÉRFI 
felöltő- és öllönyszö 
vetek, minden hozza 
valók, férfi dlvatsporl 
és galléros ingek öles- 

árban

Szrnt Annn-u. 5

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagól legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : M—94. 777

I la jdüszen Igyörgyi 
erdők itermelésből galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Ránffy-u. 4. 1611

Eladó 
szoba, 
2, 3. 4
Pénztár

Óvóhely, 
ház, Rú torzot I 
Kiadó lakás 1. 
szobás. Iroda, 

slb. feliratú láb­
iák darabonként 
Iónért kábátok 
hivatalunkban, 
56

20 fii- 
kiadó- 
Piac-ii.

Kerékpárok és 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasiizletében 

városház-épület 
nagyválasztékban

Kereslet
Egy idősebb 

lakólársnőt keresek 
gyó-u. 27. apó 4 ik

Kí-

Fény kepezógépet 
meg'ételre keresek. Le­
het B 9 lemezes, Zeiss, 
vagy Voigllander, gy 3 5 
vagy 4.5 önkioldos, (Lom 
púrzáros. Címet a kiadó­
ba kérem leadni. 1812

a bő Lajos műszerész, 
apó utca 8G. Telefon : 
-51 1208

Eladó ingatlanok !
Belvárosban 5000 pen­

gőt jövedelmező ház el­
adási ára 35.000 pengő 
Belvárosban 3200 pengni 
jövedelmező ház eladási 
ára 25.000 pengő. Sinio- 
tiyi-úl mentén szép l 
szobás. adómentes úri­
villa. I'ri helyen l> szo­
bás úrivilla. 
Samu János, 
renc-utc.a 7

Megbizoll :
Deák Fe.

1893

Eladó ház.

Autó-motor 
kerékpár

üz.lelliely iségek kel, négy 
utcára nyíló téren. Ajtó, 
utca 26. 1872

M anderer
ól autó kifogástalan el­
adó. Teleki-utca 100.

1873

Oldalkocsis
.‘>00 köbem motorkerék­
pár jó gumikai eladó.
Megtekinthető Apafi utca
20. szám 181!)

Bútor
Sa já I készí t in ém y ü 

hálók, ebédlők, nappali, 
leány cs előszobák, kom 
binált szekrények 
konyha berendezések 
sö rendű kivitelben 
csőn beszerezhetők 
talos kisiparosok 
üzlete. Vár u 1 
de-épülel.

eL

bútor-
Zene-

1231

Irodabútorok 
egyszerűbb kivitelben 
olcsón eladók. Debreceni 
Hitelszövetkezet, Hunya- 
di-u, 5- sz. 1X28

Hálószobák, 
ebédlők. kombinált szó- 
bak, konyha berendezé- 
sek Salamon bútorüzleté 
ben Jó minőség, előnyös 
álak Hunyadi u. 2 sz. 
alalf 1218

Szőlő, gyümölcsös
Eladó 

Diófa-utca 29. 
és gyümölcsös.

szőlő

Eladó házhely
Olcsó házhelyek 

Poroszlay-úton és az er­
dősoron. " 
dúljanak 
Műkőgyárhoz, 
2. szám

Érdeklődők for­
rt Debreceni 

Fürdő-u 
1210

villalelek 
kai, lakható 
István malom 
Nádor-u. 
Értekezni 
szőrösnél,

Nagy
gyümölcsfák- 

házzal az 
i melleit.
sz, eladó. 

Bartha rnűkö- 
Széchcnyi-u.

Piaci
Baromilpiae :

Tvúk
0.60 —0.70 

kg.-ja 2.00-2 30 
kacsa kg.

3.00—3.30 
2.80—3.20 
2.10 2..‘>ö 

0.28 
0 10 - 0.11

4.60 
0.60 
0 38

Kövér
Pulyka
Tej literje 
'Tojás drb.-ja 
Vaj kg.
Túró kg.

liba 
kg.

kg

Zöldségpiac :
Zöldség kg.
Zeller kg.
Torma kg.
Vöröskáposzla 
Cékla kg.

0.30 
0.50 

0.80—1.20 
kg. 0.50

0.20

ELADÓ
Budai Ersaiás-ulca 51. 
számú kétszobás, előszó, 
hás, kényelmes családi

Horn ok kert,

ház Hl szoba, konvt a. 
előszoba. melléku" -.
g> kkcl, 700 kvadrál job 
l< rmó szőlővel, 
léssel, 831 
földdel eladó, 
ugyanott.

Értekezni

Eladó ingóság
Tűzhely 

asztali, használt. eladó. 
Grünfeldné, Hunvadi u. 
lű. 1879

Bontásból 
kikerülő téglák, 
ablakok eladók. 
utca 22.

ajtók.
’arga-

1892

'•-Tornyos
konyha (Sparherd)
Magoss György-tér

eladó
16.

1883

Különfél«

Hajdúböszörmény 1
Tejszövelkezetnél tejes­
kannák, jégszekrény, má 
zsa és kis mérleg, üveg­
gang és többféle fclszere-

délelött 10 órakor a 
gimnázium udvarán el­
árverezi cl ik. 1861

Elveszett
Légvédelmi 

íaklanya közelében hel 
fon délben elveszett bar 
nás fekete bo:f. Megtaláló 
adja be a rendőrségen 
68. számú szobába. 1885

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.

árak
0.12—0.11 

0.14 
012

Rurgonyi kg. 
Gül baba 
Ella rózsa 
Fokhagyma kg.

0.80—1.26
Vöröshagyma kg. 
Kelkáposzta kg. 
Karalábé drb.-ja

0.06
Savain úkápo.szla kg 
Spenót kg -ja 
Sóska kg. ja 
Saláta drb.ja 
I'j hagyma cs. 
Bab, libamáj

Gyümiilcspiue :
Ahna kg.
Citrom drb-ja 
Dióbél kg. 
Narancs kg.

0.3?
0.50

0 16 
0 3i> 
0.50 
0.60 

0.08 0.12 
0.12 
0 6ö

0.80 2.00
0.08—0.10

5.50
1.40 1.50


